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Det var ett djärvt beslut som Svenska Riksstorlogen tog vid sitt årsmöte i 
Malmö den 20 juni 1932 - man skulle ge ut en medlemstidning. Bakgrun-
den var ett förslag från en dansk broder, frågan hade noga utretts, en ga-
rantifond på 2000:- skapades genom bidrag från Riksstorlogen plus nio 
svenska och två danska grundloger. Budgeten för tidningen balanserade 
på 236:- per nummer, där beräknat 500 bröder obligatoriskt abonne-
rade på tidningen för 2:-/år. Övriga intäkter var bidrag för införande av 
logernas arbetsprogram och annonser från bröderna. Tryckkostnaden 
för 500 ex med 8 sidor i formatet 19x26 cm skulle uppgå till högst 75:- 
och med en distribution på 25:-; en skrivmaskin skulle köpas på avbe-
talning för 20:-/månaden. Tidningen skulle utkomma varje månad med 
undantag för juli och augusti. Det hade nu gjorts tidigare försök med en 
Druidtidning, 1919-1920 och i slutet på 1920-talet, både gångerna hade 
tidningen somnat in på grund av bristande ekonomiska resurser.

Med ungefär 450 bröder i nio loger i Sverige och ett femtiotal i Danmark måste 
redaktionen från början konstatera att tidningen bara skulle kunna överleva 
om den hade brödernas stöd. “Vi bedja därför alla bröder att flitigt medarbe-
ta med texter och notiser. Alla affärsdrivande bröder bedja vi särskilt gynna 
Druidtidningen med talrika annonser”. Det kan ha funnits ett speciellt skäl 
till varför man just vid denna tidpunkt valde att starta en medlemstidning även 
om ingenting sägs därom. En konkurrent om själarna hade nämligen framträtt 
på banan. Dåvarande RSSkr August Björck började nämligen 1931 sitt omfat-
tande och framgångsrika organisationsarbete med att skapa Oberoende Druid-
Orden, ODO. Hela denna dramatiska period med den från FGDO fristående 
druidorganisationen har omsorgsfullt utretts och beskrivits av förre RSSkr Bo 
Asking i jubileumsboken “Druid-Orden i Sverige 100 år”.

Nordisk Druid-Tidning, nummer 1, årgång 1, utkom den 15 januari 1934, 
för alltså 75 år sedan. Tidningen kom ut i en helt annan värld och en an-
nan tid än vår, något som kan vara ganska svårt att förstå för oss idag. 
Det var en värld utan kulspetspennor, jeans, hamburgare, p-piller, Coca-
Cola, parkeringsautomater, TV, DVD, CD, GPS, mobiltelefoner, e-mail, fil-
delning, bloggar, schlagerfestivaler och mycket, mycket annat. Det var en 
tid då män bar kostym med väst, också i vardagsslag, då man inte sade 
“du” till varandra utan att ha lagt bort titlarna och då kvinnor var hem-
mafruar i ordets egentliga bemärkelse. Det är lätt att se den tidens män-
niskor som något efterblivna, den som gör det bör betänka att framtida 
generationer kommer att se på vår tid och på oss med lätt förvåning och 
ställa frågan “var dom inte klokare?”.

De första numren av NDT innehöll av naturliga skäl många rent praktiska 
uppgifter, t ex vilka som var ämbetsmän i Svenska Riksstorlogen eller no-
tiser om möten i grundlogerna. Redan i första numret infördes en stående 
spalt med rubriken “Om jag vore...” som en uppmuntran till bröderna att 
delta med inlägg i viktiga frågor. Det var ett gott redaktionellt försök men i 
detta första nummer kan man inte undgå att misstänka att redaktionen med 
glimten i ögat hjälpt till med inläggen. Signaturen “Hungrig kapitelbroder” 
tycker nämligen “att logearbetet inne i logesalen skulle sluta före kl. 10 
på kvällen”. Signaturen A. J. tog upp tog upp en tydligen viktig fråga: “Om 
jag var Sexmästare i malmölogerna skulle jag anmoda ‘värdinnan’ att 
låta lägga punschen på is 5 min. innan efterlogen börjar”.

Men redan i mars 1934 visade tidningen tänderna och sin självständighet. I ett 
”Öppet brev till Riksstorlogens Utskott för Ordens utbredning” ställde man den 
känsliga frågan - vad hade utskottet uträttat under den senaste fyraårsperioden? 
Författaren menade att Druidorden i Sverige inte skulle kunna utvecklas om det 
inte bildades nya loger. Sexton år efter Ad Astras tillkomst instiftades på våren 
1920 två nya loger, Wirdar i Ljungby (nr 8) och Merlin i Karlskrona (nr 9).

Även om tre danska loger instiftades 1921-1924 så dröjde det till 1929 
innan logen Polstjärnan i Sollefteå tillkom. Sedan skulle det dröja ända 
till 1941 innan FGDO fick sin nästa loge, Morvin i Luleå.

Svaret kom snabbt i nästa nummer, ett till diskussion knappast uppmunt-
rande brev undertecknat av utskottets ordförande Olof Frankman. ”Har 
Druidtidningens redaktion erhållit av Riksstorlogen bemyndigande att 
öva tillsyn och kontroll över av Riksstorlogen valda utskott? Det är mig 
ej bekant att så skett. Endast inför Riksstorlogen har av Riksstorlogen 
valda utskott skyldighet att avgiva förklaring. Druidtidningens redak-
tion har icke, mig veterligt, vare sig av Riksstorlogen eller av logerna, 
erhållit något som helst uppdrag eller bemyndigande att öva tillsyn 
eller kontroll över, vare sig Riksstorlogen eller av Riksstorlogen valda 
utskott...”. Redaktionen tackade broderligt för det negativa svaret och så 
blev det heller ingen diskussion i ämnet, åtminstone inte i tidningen.

I februarinumret inbjöds Malmölogerna till att hos logen Mimer lyssna på 
ett föredrag av en professor Efraim Briem över ämnet “Ordensväsendet och 
dess betydelse i nutiden”. Referatet av den gode professorns föredrag återfin-
nes i marsnumret av NDT och får sägas vara en förmodligen högst tidstypisk 
betraktelse i vissa kretsar. Enligt referatet skulle professorn nämligen ha 
slagit fast följande teorier: “...Att kvinnorna äro uteslutna från Ordenslivet 
beror på intet vis på en ofta påstådd ringaktning för kvinnan, ej heller 
på kvinnans så ofta omtalade svårighet att iakttaga tystnadsplikten. Or-
saken ligger i grundolikheten mellan man och kvinna(icke minst i det 
sexuella). Iakttager man de primitiva folkens hemliga sällskap, märker 
man först att moderskapet hindrar kvinnan i kampen för tillvaron. Kvin-
nan måste hava någon, som beskyddar henne och hemmet. Hemmet blir 
för henne det fundamentala. Kvinnan har under årtusendenas lopp alltid 
sökt draga mannen så mycket som möjligt till den husliga härden. För den 
mera oberoende mannen har däremot hemmet i detta avseende ej samma 
betydelse. Mannen har hos alla folk alltid haft en större samhällsbyggande 
läggning. Mannen har ett annat gemenskapsbehov, Han har alltid haft ett 
utpräglat begär att bilda organisationer. Kvinnans största, för att inte säga 
enda, intresse är hemmet. Männen känna behov av att vara tillsammans 
med män...”.

På den här tiden var en professor en auktoritet vars ord man lyssnade på 
med respekt. Efraim Briem(1890-1946) var kyrkoherde i Stävie och Lac-
kalänge 1921-1928 och blev därpå utnämnd till professor i religionshis-
toria vid Lunds universitet 1928.Han gav ut en del skrifter om mysterier 
och mysteriesällskap och kan ha varit frimu-
rare. När jag läser referatet av vad han skulle 
ha sagt och hans kategoriska uttalanden 
kan jag inte låta bli att undra över hur 
det hela upptogs av församlingen. 
Trodde man verkligen på pro-
fessorns ord?

Henrik Enander

 
 

En gammal 
tidning berättar
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Snart gryr den nya dagen 
och solens uppgång är nära

Dessa rader är några av ÄÄ:s slutord när han avslutar ett Eubatmöte. 
Våren är nu på gång med stormsteg och solen bryter fram bakom 
horisonten tidigare för varje dag.  Vad kan mer än solens uppgång 
betyda när dagen gryr än att  den ser till att dagens upplevelser 
börjar i ljusets tecken.

Vilket uppvaknande när solens första strålar en  marsdag  vid sexti-
den på morgonkvisten uppenbarar sig bakom fjällkanten och dess 
ljusstrålar plötsligt förblindar dig när strålarna möter den vita snöns 
kristaller.

När du sitter där på din fiskeskrylla har du kanske hela dagen på 
dig att tänka om livets uppkomst, och om vad du skall jag hitta på 
för uppslag till Brödravårdsutskottet när vi skall träffa våra äldre 
bröder i logen vid nästa seniorträff. 

Att sitta på isen och kika ner i ett svart hål och fisken inte vill ta 
mina beten då är min bästa tid för att ge tankarna en chans att 
flyga iväg åt alla världens olika håll. 

Tanken på att bistå Festlighetsutskottet när alla logens bröder med 
familjer skall bjudas till familjefest med deras barn och barnbarn 
en lördag i mars till en skogssjö där isen är 50 cm tjock, en halv 
meter snö. 

Det skall plogas upp parkeringar för bilarna, se till att det finns 
grillplatser  för grillning av  korv och kanske  en och annan fisk 
också,  om fiskelyckan står oss bi. Säkert kommer ett antal sko-
teråkande bröder så att skoter och pulkåkning för barnen kan 
ske. Motorborren får inte glömmas så att det kan borras en massa 
hål i den tjocka isen till dem som inte har egna isborrar. 

För en stunds fisketävling tillhör också familjedagens alla besökare. 
Ved, kaffepanna, grillspett, vinster till lotteriet och mycket annat som 
Festlighetsssutskottet måste se till att det kommer till sjön. Tankarna 
virvlar iväg som blixtar i huvudet, när plötsligt ett ryck kommer i mitt 

fiskespö och upp genom den tjocka isen kommer en 
fisk av det ädla slaget med prickar på och slutet av den 
gryende dagen närmar sig. När jag sätter mig i bilen 

på hemvägen och funderar över dagens äventyr, 
så tycker jag att jag kommit fram till en hel 
del nyttigt för mina bröder och dess famil-
jer i logen.
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Ämbetsmännen, från vänster. Skr Bengt Ullberg, Skm Roland Rydén, Yv Tommy Asplund, TjOÄ Gunnar Jedenfelt, 
ÄÄ Ingvar Nyström, MÄ Anders Engström, M Jan Lindström, Iv Markku Kääriä, Lv Christer Cardestrand

SÄÄ Hans Rosengren låser upp den 
förseglade Lunden

Druidtidningens redaktionsmöte för våren var 
denna gång förlagt till Söderhamn under redak-
tör Johnny S Anderssons generösa och välvilliga 
värdskap. Efter många timmars nyttigt arbete 
med planering för vad kommande nummer skall 
innehålla, liksom hur Riksmötet i augusti bäst 
skall bevakas, blev det så afton den andra dagen 
och dags att besöka logen Alirs eu-möte. Söder-
hamn är en kommun i Hälsingland med 26.000 
invånare varav 12.000 bor i själva staden. Alir 
har f n 107 bröder, 59 av dessa hade infunnit sig 
till aftonens begivenheter i den lokal man hyr av 
Odd Fellows.

Den vördnadsvärde kunde mycket väl ha kon-
struerat ytterligare en druidisk levnadsregel och 
som då kanske kunde ha haft följande lydelse: 
“Beflita dig om att besöka andra loger, ty därav 
har du stor glädje, möter sann broderlighet och 
ökar din kunskap om mångahanda ting.”  Det är 
ju nämligen så att varje loge har sina traditioner 
och sina karaktärsdrag precis som vi vanliga 
människor har våra.

Hos logen Alir bär alla bröder den mörkblå 
druidslipsen vid mötena, den gästande brodern 
med randig slips fick skämmas ögonen ur sig 
över  sin bristande anpassning till verkligheten. 
I Lunden sitter bröderna placerade efter grad, 
vid namnuppropet läser MÄ Morgan Brodin upp 
bröderna efter hur de sitter placerade utmed 
väggarna, en beundransvärd prestation, och vid 
uttåget sjunger bröderna en för mig okänd sång, 
“Att mötas och skiljas är livets gång...”. Hela det 
rituella arbetet i Lunden genomfördes naturligt-

Alir, 
en loge med ordning och reda

vis fullständigt exemplariskt och föredömligt i 
varje avseende av ÄÄ Per-Olov Persson och hans 
ämbetsmän.

Det ideella inslaget framfördes av br Lars Kjell-
gren, som berättade om sina minnesbilder när 
han som femåring fått följa med sin morfar på 
skogsarbete med häst och släde och före mo-
torsågens intåg. Han avslutade med en rimmad 

beskrivning av en kockas strävsamma arbete i 
ett skogshuggarlag för en sådär 60 år sedan, en 
sann berättelse från en annan värld och en an-
nan tid än vår och säkerligen svårbegriplig för 
dagens yngre generationer.

Enligt matrikeln har logen idag 19 eubater och 
12 barder, alltså ett gott återväxtunderlag vid 
framtida val av ämbetsmän. Av dessa var 17 

Sjutton Eubater och Barder i väntan på mötets början 
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närvarande, se bilden. Efter vad som står i ar-
betsordningen skall man i mitten av mars ha 
“juniormöte”, något som verkar förbryllande 
och som tydligen är en högst speciell inrättning 
hos Alir. Varje år plockar Förtroendeutskottet ut 
en antal eubater och barder med uppgift att de 
vid ett kommande eu-möte skall tjänstgöra som 
ämbetsmän. Naturligtvis är detta en spännande 
och litet nervös utmaning för dessa yngre brö-
der och även om uppdraget är till intet förplik-
tigande, så kan utskottet få en fingervisning om 
tänkbara och intresserade blivande ämbetsmän 
för nästa period.

Söderhamnsbesöket avslutades så med ett stu-
diebesök på Flygmuseet under ytterst sakkunnig 
ledning av br Karl-Axel Dahl. Det är ett förbands-
museum som skildrar den tid då Sverige hade ett 
flygvapen och då Kungliga Hälsinge Flygflottilj, F 
15, var förlagd till Söderhamn. Det finns större 
och mer omfattande flygmuseer i världen men 
få som är så välordnande och som så detaljerat 
skildrar en flottiljs historia från tillkomsten 
1945 och till nedläggningen på 1970-talet och 
med flottiljens alla använda flygplan väl ordna-
de, från J 21 till Viggen. Det är otvivelaktigt en av 
Söderhamns sevärdheter.

Henrik Enander

Karl-Axel Dahl tillsammans med 
Henrik Enander

Delar av det flitigt arbetande FUFrån Söderhamns Flygmuseum
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STORLOGEN 
VÄNERLAND

Kallar till SL-möte 
lördagen den 25 april

Hos logen Aquila, Logelokalen 
Rosenbadsgatan 1, Karlstad

Kl 09.30 Samling Kaffe
Kl 10.00 Old Ärk-graden med GG
Kl 12.00 Lunch
Kl 13.00 Ringgraden med GG
Kl 14.30 Kapitelgraden med GG
Kl 17.00 Brödramåltid

Klädsel: Högtidsdräkt. Egen regalie medtages. 
ROÄ ombeds bära riddardräkt.
SL-ombud, som är förhindrade att närvara, 
kallar vald ersättare.
Anmälan om deltagande i brödramåltid, skall 
ske till: Skr i hemmalogen senast den 17 april.

Med broderliga 
välkomsthälsningar i  E F E

Dan Bergeld SÄÄ       Alf  Stenson SSkr

STORLOGEN 
JÄRNBÄRALAND

inbjuder till ordinarie vårmöte lördagen den 18 
april 2009 i Logen Borvos logelokal, 

Kyrkogatan 33 i Gävle.
Dagordning
09.30  Samling med kaffe
10.00  OÄ-församling, GG
11.30   Ringgradsmöte, GG
13.00   Brödramåltid
14.30   Kapitelmöte, GG 

Klädsel: 	 Högtidsdräkt med svart väst. 
	 ROÄ ombedes bära riddardräkt. 
	 OBS! Regalier medtages. OBS!
Av logen vald representant som är förhindrad att närvara skall 
meddela sin ÄÄ. Önskar ÄÄ som ej innehar OÄ-graden deltaga, 
skall han medföra sin ämbetsregalie.
Broder som tidigare kallats till reception under de två senaste 
åren, men ej haft tillfälle mottaga graden, kan efter anmälan i 
god tid till Skr, fvb till SSkr, nu recipiera.
Anmälan till brödramåltid sker logevis senast 
söndagen den 12  april, till :
Lv Ulf  Eriksson, tel 026-10 22 96, 076-835 37 73 eller 
e-post: ueriksson@yahoo.com

Broderligt välkomna i EFE
Ingemar Gustafsson SÄÄ          Leif Nylund SSkr

 

Storlogen Östanland
kallar till gradgivningsmöte lördagen den 4 april 2009

i logen Stonehenges ordenslokal, Göingehuset på Östergatan 38 i Hässleholm.
DAGORDNING

kl 10.00  OÄ-församling, GG. • kl 11.30  Lätt lunch.
kl 12.30  Ringgradsmöte, GG. • kl 13.30  Kapitelmöte, GG.

kl 16.30  Brödramåltid.
Klädsel: Högtidsdräkt. ROÄ bär riddardräkt.  Obs! Regalier medtages.

Bröder som tidigare kallats till reception under de två senaste åren, men ej haft tillfälle att mottaga graden, 
kan recipiera vid detta tillfälle, om anmälan görs i god tid till SSkr på: peter.sunnanek@yahoo.se dock se-
nast den 25 mars. Bindande anmälan om deltagande i lunch och brödramåltid ska ske till: 

SSkr Peter Sunnanek på: peter.sunnanek@yahoo.se senast den 25 mars.

Broderligt välkomna i E F E
Ove Finnhult                     Peter Sunnanek

SÄÄ                                       SSkr
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SL Sydborgen
F G D O

Kallar härmed till 
ORDINARIE STORLOGEMÖTE 

söndagen den 26 april,
under värdskap av logen Ad Astra.

Ordenshuset, Västergatan 3, Malmö.

Dagordning:
Samling 		  kl 10.30
Old-Ärkgraden 	 kl 11.00
Ringgraden 		  kl 13.00
Kapitelgraden 		 kl 14.00
Lunch och Brödramåltid

Klädsel: Högtidsdräkt. ROÄ uppmanas bära riddardräkt.

ALLA STORLOGEBRÖDER 
HÄLSAS VÄLKOMNA I E F E

Tänk på, att viss närvaro vid storlogemöten krävs
för erhållande av Ring- och Old-Ärk-graden!

Lars-Åke  Sevborn                 Anders Eriksson
SÄÄ                                        SSkr

Det poängteras särskilt att bindande anmälan om delta-
gande i lunch och brödramåltid göres senast den 16 april 

till SM Mats Månsson, tel bost 040-13 99 57, 
arb 040-691 81 17

E-post: mats.mansson@stryker.com

Storlogen 
BORELAND 

Kallar till ordinarie SL-möte
Lördagen den 25 april 2009

Plats: Hotell Kramm, Kramfors.
Dagordning:

09.00 Samling, kaffe-smörgås
09.30 Old-Ärk-församling GG
11.15 Ringgradsmöte GG
12.30 Lunch
13.30 Kapitelgraden med GG

Klädsel: Högtidsdräkt, svart väst, regalie med-
tages, ROÄ bär riddardräkt.
Bröder som tidigare kallats till reception under 
de senaste åren, men ännu ej haft tillfälle att 
mottaga graden, kan recipiera vid detta tillfälle, 
om anmälan görs till: 
SSkr senast den 1 april på tel. 063-43773 eller 
e-post: peter@vahter.se
SL-ombud som är förhindrad att närvara, kallar 
vald ersättare.

MED BRODERLIGA HÄLSNINGAR I EFE 
SÄÄ Gunnar Persson SSkr Peter Vahter

	   

Logen Polstjärnan
Som är värdloge, inbjuder till Jubileumsmöte 

och bankett på Hotell Kramm kl. 17.00
Bokning av hotellrum görs av Brr. själv hos 

Hotell Kramm tel. 0612-771330, www.kramm.se
Anmälan till bankett och damernas utflykt 
mottages av: Ulf Häggqvist, tel 0612-12722, Svante 
Mellberg, e-post: maud.mellberg@kramnet.se och 
Folke Wiklund, e-post: folke.wiklund@kramnet.se
Klädsel: Högtidsdräkt med vit väst.

VARMT VÄLKOMNA
ÄÄ Folke Wiklund         Skr Hans Öhman

	

RÄTTELSE
SL Västanland 

kallar till ORDINARIE SL-möte 
den 4 april.

Ej till Gradgivningsmöte 
som tryckfelsnisse angivit.
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SL Bardaland
F G D O 

inbjuder till gradgivningsmöte med GL-representation 
lördag den 23 och söndag 24 maj 2009

i Logen Gutas lokaler med adress Nunnegränd 4, Visby.

DAGORDNING
Lördag
Kl 09.00	 Samling med kaffe och frukostbröd.
Kl 09.30	 OÄ-församling, GG.
Kl 11.30	 Ringgradsmöte, GG 
Kl 13.00	 Brödramåltid
Kl. 15.00 avhåller Logen Guta sin jubileumsloge, med 
anledning av sin 45-åriga tillvaro. På kvällen stor jubi-
leumsbankett på Restaurang Hwitstjärnan, Visby. Se 
särskild inbjudan från Logen Guta.
Söndag 
Kl 09,30	 Samling med kaffe och frukostbröd. 
Kl 10,00	 Kapitelmöte, GG 
Kl 12,00	 Brödramåltid (ledsagande damer välkomna)

Klädsel:  Högtidsdräkt med svart väst. ROÄ ombeds bära 
riddardräkt.

Önskar ÄÄ som ej innehar OÄ-graden delta, skall han 
medföra sin ämbetsregalie. Bröder som under tiden 2007 
- 2008 kallats till rec. men som haft förhinder, kan nu rec. 
i OÄ- eller Kapitelgraden om anmälan görs till SSkr Len-
nart Landin (Halla Möllebos 307, 622 52 Romakloster, tel. 
0498-501 55) senast den 31 mars 2009.  

Bröder som varit kallade till rec. före våren 2007 och som 
önskar rec. skall anmäla detta till sin ÄÄ före ovan angivna 
datum. (Det går inte att anmäla någon till reception i Ring-
graden efter den 20 mars 2009).

Besökande bröder och recipienter skall medföra sin grad- 
eller ämbetsregalie.

Anmälan till lunch mm görs till Logen Guta se även vidare 
Logen Gutas inbjudan. 

Lv. Björn Bergman tel: 0498-21 32 72
Alt. Via E-post:lv@guta.se

Broderligt välkomna i E F E
Hans Rosengren, SÄÄ             Lennart Landin, SSkr

Logen Guta FGDO
Visby

Inbjuder med 
anledning av Logens 
45-årsjubileum till

Högtidsloge 
med efterföljande

Jubileumsbankett
samt

Bardalands
mästerskap i Golf

Den 22-24 maj 2009
Program
Fredag 22 maj
09.00 Bardalandsmästerskap i Golf
19.00 Pubafton
Lördag 23 maj
09.30-13.00 Möte i OÄ- och Ringgraden, GG
13.00 Brödramåltid
15.00 Högtidsloge
19.00 Bankett med damer, dans
Söndag 24 maj
10.00 Möte i Kapitelgraden, GG
12.00 Brödramåltid
För mer information och anmälan se 
www.guta.se eller kontakta
ÄÄ Kenth Klasén, 073-707 19 26, aa@guta.se
Lv Björn Bergman, 070-447 79 06,  lv@guta.se

 Välkommen!
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Inbjuder bröder av alla grader 
med damer till 50-årsjubileum

Lördag den 25 april 2009, kl 18.00
Lokal: Skogskåtan Ansia, Lycksele. 

Supé, med musik och underhållning, 
450 kr/person, inkl välkomstdrink, öl, vin & kaffe. 

Meny
Förrätt

Rökt och gravad lax på kavring med pepparrotscrème 
och dijonsenapssås. 1 glas vitt vin el. 1 glas öl.

Varmrätt
Hjortwallenbergare med rårörda lingon, havtornskom-
pott, portvinssky, Västerbottensostsås och klyftpota-

tis. 1,5 glas rött vin eller 50 cl stöl.

Dessert
Vaniljglass med varma hjortron

Kaffe

Damerna inbjuds till eget program under dagen. 
Logi erbjuds i närhet till jubileumsfesten på Ansia Konferenscen-
ter, telefon 0950-100 83. Ange ”Druid”.

Klädsel: Herrar, högtidsdräkt med vit väst. Damer valfri.

Ytterligare information eller anmälan kan göras till: 
Lv Mikael Zakrisson 0950-105 44, 070-656 28 60 eller till 
micke@zacrison.se. Anmälan senast 21 april 2009.

Inbjuder till Ordinarie SL-möte med gradgivning 
lördagen den 25 april 2009 i Lycksele

Lokal: Templet, Norra Torggatan 13,  Lycksele. 
Värdloge Circius

Dagordning
09.00  Samling (kaffe/the och smörgås)
09.30  Old Ärkgraden med GG
11.00  Ringgraden med GG
11.45  Lunch
13.30  Kapitelgraden med GG

Bröder som tidigare kallats till Storlogegrad men ej 
haft möjlighet att mottaga graden, kan nu recipiera efter 
anmälan senast den 30 mars 2009 till: 
SSkr Ulf Karlsson tel. 0950-13692, 070-280 44 35

Obligatorisk anmälan till Lv Mikael Zakrisson, 
tel 0950-105 44,  070-656 28 60, micke@zacrison.se 
senast den 21 april 2009.

Besökande bröder medtar sin grads regalie.
Klädsel: Högtidsdräkt, svart väst, ROÄ ombedes bära 
riddardräkt.

VÄLKOMMEN!
Knut Nilsson          Ulf Karlsson

SÄÄ                        SSkr

Logen Circius, 
Lycksele
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Storlogen 
SUNNANLAND 

F G D O
kallar till ordinariemöte söndagen den 5 
april i Trelleborg, med adress Druidvillan, 

Kyrkoköpinge, Trelleborg.

Dagordning
Samling kl 10.30 • OÄ-graden kl 11.00
Lunch kl 12.15
Ringgaden 13.15 • Kapitelgraden kl 14.15
Brödramåltid

Klädsel: Högtidsdräkt. 
	    ROÄ uppmanas bära Riddardräkt. 
	   Regalier medtages.

Broder som under de senaste två åren kallats till 
Reception, och inte recipierat ännu, kan nu göra 
detta, anmälan till SSkr Ulf Liljegren.
Det poängteras särskilt, att bindande anmälan 
om deltagande i lunchen och brödramåltiden 
senast den 29 mars 2009 till:

SM René Lindelöf, tel 0410-41 583 
E-post: sm@sunnanland.se

ALLA STORLOGEBRÖDER 
HÄLSAS VARMT VÄLKOMNA I E F E

 	 Börje Lindén		 Ulf Liljegren
              SÄÄ		       SSkr

Logen Avalon i Älmhult är en relativt ung företeelse. Stiftad år 
2002, men redan med ett nittiotal entusiastiska bröder. Bara 
under sistlidna år 2008 utökades skaran med hela sexton Eu-
bater.

Framgången beror på många faktorer. Framför allt har en trevlig 
och kamratlig samvaro gjort oss populära. Även vår förnämliga 
Druidgård bidrar till trivseln. Vi har helt enkelt fantastiskt trevligt 
tillsammans. 

Följaktligen är närvaron vid våra möten ofta hög. Trots logens 
relativt ringa antal verksamhetsår kunde vi nyligen fira ett antal 
bröder med närvaro på minst 100 möten.

Ingen slår dock broder Ulf Andersson. På 130 möjliga möten 
har Ulf varit närvarande på 129! Den i matematik kunnige kan 
räkna ut att närvaron hamnar på över 99% för honom.

Slå det den som kan!

Vad hände då den där gången då Ulf inte dök upp? 

Förklaringen är den att Ulf av sin arbetsgivare var belönad med 
en gratis semesterresa till Lanzarote på Kanarieöarna. Är man 
riktigt duktig på att sälja kök kan dylikt inträffa.

Det berättas att Ulf till en början var helt avvisande till resan med 
motiveringen att han måste på Druidmöte. Efter mycket överta-
lande och med stor tveksamhet, eventuellt med tvång, accepte-
rade han en vecka i solen, men lär ha haft svåra abstinensbesvär 
just den kväll Logen Avalon hade möte hemma i Sverige.

Så är en äkta Druidbroder beskaffad. Åtminstone om han hör 
hemma i Logen Avalon.

Ulf har varit en mycket uppskattad Lv under flera perioder, och 
just nu sköter han M-sysslan med bravur. Oumbärlig är ordet.

Alf Carlsson

Närvarorekord 
i Logen Avalon?
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Börje, är som en klippa i logen. Han har i perioder bakom sig som 
munskänk och därefter som logevärd, visat sin kreativitet och ett 
mycket stort engagemang i logen.

Efter att han höll ett ideellt inslag i Lunden bör alla ta del av hur 
Börje ser på Orden efter tio år. Det är mycket vi kan ta med oss när 
vi pratar med nya bröder.

Det har nu gått 10 år sedan jag invaldes i Druidorden och känner att 
det är dags att låta övriga bröder ta del av en några erfarenheter jag 
gjort under dessa år.

För det första så hade jag tre år tidigare blivit tillfrågad om jag var 
intresserad av att bli medlem i druiderna men tackat nej då jag på 
grund av jobb, familj mm inte hade tid att just då att ta på mig något 
ytterligare engagemang.

Nu vet jag att jag hade fel, ju tidigare jag hade gått med desto bättre 
hade det varit.

För att förklara vad jag menar och för att man skall förstå mina syn-
punkter kommer jag att använda två liknelser.

Den första är från mitten på 80-talet då jag hade fått jobb som chef för 
ett relativt stort byggbolag som dessutom låg en bit från bostadsorten 
vilket innebar långa arbetsdagar.

Jag hade familj, två små barn och dessutom var jag ordförande i 
idrottsföreningen på orten.

Trots allt annat som skulle hinnas med tog jag mig tid att flera gånger i 
veckan springa ett motionsspår vi hade i skogen strax intill där vi bod-
de. Jag fick då ofta frågan, hur hinner du med detta då du har så mycket 
annat att tänka på. Svaret var att när man sprungit ett antal gånger 
lärde man sig känna igen stigen, man visste var groparna fanns, kände 
igen träden, buskarna och visste vad som kom bakom nästa krök. Man 
var ensam med sina tankar och fann ett lugn och en ro som gjorde att 
hjärnan arbetade på ett annat sätt än under den stressiga vardagen. 
Helt plötsligt kunde jag konstatera att det jag tyckt var ett problem var 

egentligen inte något problem och annat som kanske 
var ett problem fann sin lösning. Det gjorde att tiden 
i motionsspåret på inget sätt var bortkastad.

I dag ser jag en likhet i våra möten där ritualerna 
är desamma, man känner igen sig och vet vad som 

skall hända. Då finner jag samma lugn och ro och 
eventuella problem finner sin lösning.

Den andra liknelsen kommer från en kurs i 
kvalitetsutveckling jag gick för många år se-
dan.

Man berättade då om ett exempel från en 
svensk bilfabrikant där brist på kvalitets-
kontroll kan orsaka stora problem och 
kostnader. När man gör sidostolpen som 
sitter mellan fram- och bakdörren är det 
två halvor som svetsas ihop. På den tiden 

satt säkerhetsbältet i en rulle på insidan 
av stolpen där det skruvades fast. För att 
kunna skruva fast bältesrullen måste en 
mutter svetsas fast bakom ett hål på insidan 
av sidostolpen innan halvorna svetsades 
ihop.

När bilen i stort sett var klar och det sista man gjorde var att montera 
sätena och det näst sista var att montera säkerhetsbältena, upptäckte 
man en dag att ingen mutter fanns på insidan. Muttermatningen hade 
inte fungerat!

Med företagets rykte om en säker kvalitetsbil vågade man inte göra 
någon form av provisorisk lösning på problemet utan en hel dags 
produktion av nya bilar skrotades.

Vad finns det då för likhet mellan denna 
händelse och att vara druid?  

Det jag har funnit är att de druidiska 
levnadsreglerna, tankesätten och Mer-
lins lärdomar som vi tar med oss ut och 
tillämpar i den yttre världen innebär a t t 
”muttermatningen” i mitt sinne funge-
rar. Jag slipper göra några misstag som 
sedan skulle kräva massor av tid, kraft 
och energi för att rätta till.

Därför är mitt budskap till er som mö-
ter argumentet ”jag har inte tid” när 
ni vidtalar en tilltänkt broder, visst 
i början tar det lite extra tid men 
snart kommer insikten att den 
tiden kommer du att tjäna 
in i det långa loppet.
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Vad betyder ett 
medlemskap?

Ideellt inslag av Börje Ljungkvist
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Landet runt
1 Logen Ad Astra, Malmö
En hacker med 11 500 träffar på Google gästade, tillsammans med 16 
Selenebröder, Ad Astras januarimöte. 

Blott 23-årige säkerhetskonsulten Dan Egerstad misstänks fortfarande 
för dataintrång efter att han för något år sedan avslöjade lösenordet till 
ca 100 regeringsorgan och ambassader runt om i världen. Fast han har 
ännu inte åtalats. Avslöjandet gjorde att vem som helst kunde kolla e-
posten till bland annat Irans utrikesdepartement, ryska ambassaden i 
Sverige, Kazakstans ambassad i Ryssland, Uzbekistanska och Indiska 
ambassader i flera länder. Polis gjorde husrannsakan, beslagtog hans 
datautrustning och han förhördes av såväl Rikskrim som Säpo. Fortfa-
rande har han inte återfått utrustningen, värd runt 100 000 kronor. Syftet 
med intrånget var enligt Dan att fästa allmänhetens uppmärksamhet på 
bristande IT-säkerhet. Det var också Dan som häromåret slog larm om 
läckor i HSB:s bredbandsnät i Malmö. 

Hans namn ger 11 500 träffar när man googlar. Gör det och du förstår 
plötsligt att högaktuella Lisbeth Salander visst skulle kunna finnas!

Dan demonstrerade hur man med enkla småprogram, som laddas ner 
gratis från nätet, kan skapa datavirus. Eller hur man kan samla kon-
tokort och handla gratis på nätet. Naturligtvis inget som referenten vill 
vidarebefordra till SDT:s läsare, utan i stället upprepar jag Dans tips om 
hur man enklast skyddar sig från hackare: 

Antivirusprogram, Brandvägg, Allmänt vett. D v s klicka inte på 
något som verkar osannolikt eller helt okänt. Knappa inte hel-
ler in en massa koder om det kommer ett mejl från banken!

Däremot är det ganska säkert att betala räkningar på nätet och ett kre-
dit-/kontokort med nya chipstekniken är säkert – än så länge. Ett mycket 
intressant och lite skämmande föredrag som trollband bröderna och som 
framkallade en mängd frågor. För min egendel tror jag att ska damma av 
min gamla Halda…

Innan dess hade tjM Karl-Axel Axelsson på sitt stilfulla sätt lett in dryga 
50-talet bröder, varav 16 gäster från Selene i Lunden. Här fick vi uppleva 
en stämningsfull parentation för jubelveteranbrodern Göte Jacobsson, som 
fick leva i hela 98 år, eubat redan 1950. Visst lägger det lite sordin på stäm-
ningen, men det är också skönt att veta att man någon gång i framtiden 
kommer att bjuda bröderna en fin minnesstund i vår sköna lund. 

Och inte blev det bättre av att Hans E, vår kvarvarande jubelveteranbroder 
som togs in av Göte 1952, missade ett steg i trappan och stod på huvudet. 
Turligt nog har några Selenebröder sjukvårdutbildning och bistod direkt 
med sakkunnig hjälp och professionell diagnos. Inget brutet, lite blod-
flöde och en lättare hjärnskakning. Dock, broder Hans fick tillbringa ett 
antal dygn på sjukhuset. Vi behöver verkligen en hiss!

Kvällen i övrigt då? Jo den gick i igenkännandets tecken. Alltid lite speci-
ellt när vi träffas igen efter ett längre uppehåll. Bra genomfört möte, god 
mat och trevlig stämning i efterlogen. Fast visst var det lite oartigt av Ad 
Astrianerna att vinna alla priserna i kvällens lotteri!

Tiden gick fort, men vi har många sköna logekvällar framför oss innan 
nästa långa uppehåll. Skönt så…

…tycker Grefven

Eubatmöte den 3 Februari.
Denna kväll hade 41 Bröder samlats i vår lund. Efter det väl genomförda 
mötet och det vanliga minglet runt baren och i förrummet kunde sedan 
Lv. Thomas Egerstad hälsa välkommen till efterlogen där tre tilltänkta 
bröder tillkommit.

Kvällens efterloge hade arrangerats av vår Biståndsgrupp med Brr. Göran 
Lindgren och Bo Malmgren i spetsen. Måltiden bestod av ärtsoppsbuffé 
följt av pannkakor med sylt och grädde. Naturligtvis fanns även den var-
ma punschen på bordet. Detta var en budgetmeny till standardpris för att 
få ett bra överskott till Biståndsgruppen. Med det stora deltagarantalet 
lyckades den målsättningen väl.

När alla fyllt tallrikarna klingade ÄÄ Kerry Mattsson i glaset, utbringade en 
skål för Druidismen följt av ett trefaldigt leve. När de sista pannkakorna lagt 
sig på plats tog ÄÄ till orda och uppvaktade Br. Rolf Persson som nyss fyllt 
50 år. Br. Rolf uppvaktades med den traditionella oljelampan tillsammans 
med ett paket som enl. uppgift varit runt på ett stort antal postkontor innan 
det nådde adressaten. Detta anspelande på att Br. Rolf tydligen är en orolig 
själ. Enligt egen uppgift bor han nu på sin 34 adress. Nåväl, paketet kom 
fram och visade sig innehålla ett porträtt av en betydligt yngre Br. Rolf.
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Därefter lämnade MÄ Sten-Åke Ljung över en blombukett och önskade 
välkommen i 50+ klubben. Br. Kjell Olsson var snabbt vid pianot och 
Bröderna  stämde upp i Ja må han leva. 

MÄ lämnade även en bukett till Br. Kenneth Jastrell för vidare befordran 
till Br. Hans Jastrell på sjukhemmet där han vistas. En bukett fick Br. Jan-
Erik Wedin i uppdrag att överlämna till Br. Hans E Nilsson som föll illa 
förra mötet och inte är helt återställd.

Så lämnade mätta Br. matsalen och intog förrummet för kaffe. Till detta 
serverades de numera ständigt återkommande och mycket uppskattade 
Skivor till kaffet i regi av Br. Jan-Åke Larsson. Det bjöds på musik från Br. 
Jan-Åkes samling på ca. 7000 stenkakor och temat var 30-40 och 50 tal. Nu 
blev det inte bara skivor utan också bejublade framträdande av Brr. Rune 
Rosell och Kjell Olsson. Det blev mycket Karl-Gerhard, Zarah Leander och 
Edvard Persson varvat med Br. Jan-Åkes historik runt artisterna och deras 
musik. När det gällde skivorna hade Br. Jan-Åke valt ut lite udda saker. Frå-
gan är dock om inte det mest udda var att höra en operasångare förvandlas 
till En fattig trubadur. Br. Rune framförde detta Edvard Perssons gamla 
paradnummer med bravur. Därefter avslutades musikaftonen med allsång 
av Brr. I ytterligare en sång  av Edvard Persson.

Efter välförtjänta blommor till Brr. Jan-Åke, Rune och Kjell var det dags 
för belåtna Br. att gå hemåt.                                  

Vid pennan

Uno Jönsson                              

4 Logen Amici, Landskrona
ÄÄ hade åter glädje att hälsa en stor skara bröder välkomna till kvällens 
Eubatmöte. Han påpekade att nu är det verkligen jämvikt mellan den s.k. 
OÄ-sidan och den andra sidan med övriga bröder och detta har vi sett 
fram emot under många år.

Nästa Eubat-möte i mars är dessutom med reception och vi hoppas kun-
na få med ytterligare några nya bröder och då kommer det att väga över 
på ÄÄ:s vänstra sida. Inte helt fel med tanke på framtiden.

Vår eminente organist Magnus Hultén hade som vanligt ett vackert 
musikstycke Flemencoinspirerat, och sin vana trogen höll han ett litet 
anförande före.

I efterlogen kunde vi njuta av ärtsoppa och för de som inte körde varm 
punsch. Denna afton var det inget speciellt på programmet utan bara 
härlig samvaro bröderna emellan.

Ett litet lotteri, som vi nästan kunde hoppat över då vår M Per Adolfsson 
kammade hem det mesta, men så kan det gå ibland.

Tack för en trevlig kväll.

Ulf L

7 Logen Vasa, Malmö
Torsdagen den 19 febr. hade Vasa en välbesökt logekväll, redan innan 
klockan sex var de första bröderna samlade.

Kvällen startade med en D-stämma, där bröderna bla fick information 
om att den ekonomiska status var god. Vidare godkändes, genom bal-
lutering, två kandidater som recipiender till den 19 mars.

Vi har under de senaste åren varit lyckligt lottade då det gäller tillströmning av 
nya unga bröder. Vilket i sin tur haft en gynnsam inverkan på vår medelåldern.

Vid kvällens EU möte var totalt 33 bröder närvarande .

Det är också glädjande att 
några bröder, som av en eller 
annan anledning inte varit så 
flitiga under de senaste åren 
återkommit och åter blivit fliti-
ga. Givetvis bidrar den goda och 
öppenhjärtiga stämningen i ef-
terlogen till att alla bröder kän-
ner sig välkomna.

Denna afton serverades, som 
förrätt en tonfisk toast, varmrät-
ten bestod av en läcker snitzel 
med div. tillbehör. Av bordsvi-
sorna att döma fanns det både 
snaps och vin att tillgå.

Ett bejublat inslag var då broder skrivare sjöng protokollet från föregåen-
de efterlogsmöte. Till kaffet som serverades i förrummet fick vi en läcker 
choklad rulltårta. För den mycket uppskattade musik underhållningen 
svarade Eberhards Orkester, som bjöd på musikunderhållning som 
passade alla smakriktningar.

Kvällen var långt framskriden och bröderna kunde lämna Västergatan efter 
en mycket trevlig logekväll.

Ebbe

8 Logen Wirdar, Ljungby
Åminnelsedagen�
Aftonen den 28 januari samlade 58 bröder, ett möte som för många brö-
der med all säkerhet präglades av eftertanke och tillbakablick. Som all-
tid vid detta möte var ämbetsmännen utbytta till det äldre ”gardet”, men 
som ett gott vin verkar även dessa bli bättre med åren, då ritualerna flöt 
på�� betydligt bättre än för regalskeppet Vasa.

Till mångas glädje hölls även i år den högtidliga Åminnelsedagen av vår 
Br Bo Asking. På ett mästerligt sätt skapades en atmosfär, värdig de brö-
der som lämnat oss, och med en glimt av vad dessa bröder gjort för logen 
Wirdar, är vi alla tacksamma.  Ett särskilt tack riktas även till kvällen or-
ganist Mats Lundberg, som fullbordade kvällen med musikstycken som 
Air/ Bach, Gammal Fäbodpsalm/Nicke Wöhrmann och Largo/Vivaldi .

Efter arbetet i lunden var det så dags för brödramåltiden. Stärkt av maten 
(och lite snaps) som bestod av hederlig husmanskost, bruna bönor och 
fläsk, stämde bröderna upp till sång.

Kvällen avslutades som vanligt en trappa ned med kaffe och avec och i 
all gemyt….

A Lundahl

Skr Rickard Elmqvist sjunger 
efterlogens protokoll
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Svensk Druid-Tidning trycks i 4-färg, upplagan är 5.000 ex. 
med spridning från Trelleborg i söder till Kiruna i norr.
Följande annonspriser gäller fr o m 09 01 01
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Manusstopp den 25:e i månaden före utgivningsmånaden 
såvida inget annat överenskommits.
Ingen tidning i juli/augusti
Problem med annonslayout - vi hjälper till.
Vill ha annonsen som PDF-fil.

Göran Lindgren • Sallerupsgården • 212 91 Malmö
Tel 040 49 33 94 • Mobil 073 987 55 63 
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Annonsprislista

MATRIKEL PROBLEM!
Tyvärr, så innehåller vissa ex av matrikeln tryckerifel! Bläddra igenom Ditt ex och kontrollera att den är OK. Saknar Du 
sidor eller innehåller matrikeln dubletter så meddela Din Skr, vi åtgärdar det så snabbt det är möjligt.

Göran Lundgren, RSV
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Namn:..................................................................................................... Grundloge:......................................................

	            Grad: .................. oMedlem av RSL      oOmbud till RM          oÖvriga bröder

	            Adress:................................................................................................................................... 
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Carlgren ś Herr
Sundlingsvägen 3 • Borensberg

tel: 0141 414 14

Svart kostym             1.150:-
Smoking + skjorta   1.600:-
Lackskor                       500:-

FRACK 1.595:-
Komplett med alla tillbehör 2.250:-

Bemic
Bemic Gjutmetaller ABBemic Gjutmetaller AB

Bengt Carlsson
Director Manager

Björkgatan 5 Tel. +46 (0)372 306 40
340 14 Lagan Fax. +46 (0)372 350 06
E-post: info@bemic.se Mobil +46 (0)708 27 38 85
Hemsida: www.bemic.com

Bemic
Die – Casting

Bemic Gjutmetaller ABBemic
Pressgjutning aluminium

Kontakta Bengt Carlsson
Director Manager

Björkgatan 5
340 14 Lagan
E-post: info@bemic.se
www.bemic.com

Tel. +46 (0)372 306 40
Fax. +46 (0)372 350 06

Mobil +46 (0)708 27 38 85
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14 Logen Morvin, Luleå
Eubatmöte med Reception och Veteranteckenutdel-
ning den 6 februari.

Förväntansfulla Morvin-bröder samlades i Morvingården på fredags-
kvällen. Vi skulle få den stora glädjen att välkomna tre nya bröder i vår 
gemenskap! Vi skulle även få bevittna vår förtjänstfulle Br. Folke Hedberg 
mottaga sitt Veterantecken genom SL Nordanlands försorg.

Kvällen till ära hade vi celebert besök av 
vår RSMÄ Bo-Gunnar Ledin och vår SÄÄ 
Dag Wikman som för kvällen överlämnat 
sitt ämbete till SMÄ Stig Lindgren. Även Br. 
Mikael Jaldeby från Logen Mercur i Piteå 
ärade oss med ett besök denna kväll.

Efter väl uträttat värv intog 34 hungriga 
bröder sina platser vid matborden. Efter-
logen inleddes med att ÄÄ Mikael Lars-
son utbringade ”Logen Morvins skål”.  
Marskalk Leif Burwall höll ett tal till Fos-
terlandet som sträckte sig över flera år-
hundraden och stämde till eftertanke.

Väl vid kaffet framförde ÄÄ ett tal till de nyinvigda bröderna, som vid 
detta laget förhoppningsvis börjat få ordning på sina tankar efter alla 
nya intryck och lärdomar de delgivits under kvällen. RSMÄ Bo-Gunnar 
Ledins tröstande ord - ”Denna kväll är den enda kväll ni inte behöver 
komma ihåg någonting.” gjorde väl sitt till…

ÄÄ riktade även några ord till vår senaste veteranbroder Folke Hedberg 
och gratulerade honom till sin utmär-
kelse. 

Vår ”yngsta” 80-åring Br. Göran Pauls-
son tackade även alla bröder för den 
uppvaktning han fått på sin högtidsdag.

ÄÄ Mikael Larsson

Folke hedberg

Göran Paulsson

18 Logen Cynthus, Ulricehamn
OÄ-möte föregick dagens ordinarie Eu-möte den 15 jan. 
Strax efter 19.00 intågade 62 bröder och ämbetsmannakåren idag be-
stående av ett antal ersättare välkomnade oss. Som ÄÄ tjänstgjorde br 
Thomas Ahlqvist, som MÄ br Rolf Johansen, som M br Jan-Åke Claesson 
och som TjOÄ br Arne Westman.

ÄÄ hälsade gästande broder RSBibl Ib Arberg varmt välkommen och till-
kännagav fyra nya namn på sökande till logen. Ballotering företas den 12/2 
och reception den 26/2. Hälsningar framfördes från såväl konvalescent 
som från brr på resa i fjärran länder. Ett par äldre bröder, Åke Wengbrand 
och Hans Nord hälsade till alla bröder genom br Sture Andersson.

ÄÄ framförde logens tack till alla som engagerade sig i årets Barnfest. Ju-
belveteran br Gösta Johansson tackade för uppvaktningen på sin 97-års dag 
och särskilt för den personliga julhälsningen med tillhörande choklad från 
br Gunnar Segerqvist. Br Göran Juntorp informerade brr om logen Excali-
burs fria möte, där man bland annat fick se och delta i linedance.

Br muciserare C J Gollnik tog över vid punkten ideellt och talade om att lyssna 
på operasång och bjöd på arian ur Trollflöjten av Mozart, Nattens Drottning.

Bardating med gradgivning den 29 jan. 
ÄÄ Lars Olof Andersson hälsade ett stort antal gäster välkomna tillika ett 
stort antal egna bröder. Gästerna kom från logerna Iris, Altair, Excalibur, 
Camulus och Taliesin. Storlogemännen Jan Andersson, Håkan Johans-
son, Christer Hardenberg och Alf Stenson hedrade oss med sin närvaro.

Elva eubater intågade för bardgradgivningen och de kom från fem olika 
loger. Ämbetsmannakåren genomförde gradgivningen med ackuratess 
och på ett väl genomtänkt sätt utan några longörer.

Hälsningar framfördes från brr som inte kunde närvara idag trots goda 
föresatser. Logernas ÄÄ talade och hälsade från sina loger och välkomnade 
oss till deras kommande möten. ÄÄ påminde bröderna om att skänka vin-
ster till logens lotterier, alla slags vinster är välkomna. ÄÄ flaggade även för 
den kommande Norgeresan. 

68 bröder var närvarande och br muciserare lät oss höra på Jan Lind-
blads visslingstolkning av I En Klosterträdgård som avslutning.

I efterlogen bjöd Lv och Arbetsutskott till brödramåltid. Br MÄ Bengt 
Ohlsson höll talet till Fosterlandet, ÄÄ Lars Olof Andersson talade till 
recipienderna och br Jörgen Theander talade för de nyblivna barderna. 
Vi skålade för Fosterlandet för Barderna för oss själva.

Logernas Hus AB har nu anskaffat en lättmanövrerad speakeranläggning 
som kom väl till pass i efterlogen och underlättade betydligt för de sin 
ville göra sig hörda i sorlet. Lotter såldes och vinster utdelades och alla 
var nöjda med kvällens utdelning på alla plan.
Leg

Främre raden fr v Håkan Söderberg, Morgan Hagberg, Björn Forsell, Ulf 
Pettersson, Leif Johansson, Leif Forsell Bakre raden fr v Leif Carlsson, 
Per Johansson, Jörgen Theander, Leif Johansson, Martin Johansson.
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20 Logen Carnac, Helsingborg
D-stämma och Eu-möte den 12 febr.
Vår MÄ Torgny Kihlén fick agera ÄÄ och hälsa välkommen till D-stämman, 
eftersom ordinarie ÄÄ, Kaj Bergström, för tillfället befann sig i Kina i tjäns-
teärende. Vi fick här glädja oss åt att ballotera 5 nya bröder, det var faktiskt 
ganska länge sedan vi hade möjlighet att önska så många bröder välkomna 
samtidigt. Dessutom kommer de att föryngra vår genomsnittsålder.

Det efterföljande Eu-mötet innebar några bröder ytterligare i Lunden, men till 
följd av det låga antalet nyinvigda bröder under senare år är det övervägande 
antalet bröder i Lunden som har OÄ-kedjan. Det är ju i och för sig glädjande 
att så många har engagerat sig så i logearbetet att det har resulterat i OÄ-
kedjan, men på lång sikt behöver vi ju nytt blod i våra led för att den druidiska 
livsfilosofin skall leva vidare. Vi fick här information från jubileumsutskottet 
om hur planeringen fortskrider för vårt firande av 60-års jubileum. Utskotts-
bröderna fick lite extra problem eftersom Logen Carnac såg ut att stå utan lo-
gelokal under senare delen av 2009, men rapporten vi fick andades optimism 
och det såg ut att bli en bra lösning fram över. Det är väl inte värt att ropa hej 
ännu men det verkade lovande, och jubileumsutskottet hade redan säkrat 
den ekonomiska biten för jubileumsfirandet med hjälp av sponsring. 

Efter den rituella delen i Lunden skapar det alltid en speciell känsla av 
välbefinnande när man inleder efterlogen med att betrakta ett inbjudan-
de och vackert dukat bord. God mat och dryck och en väl fungerande 
servicegrupp är ett säkert signum för vår logevärd, broder Jan Eriksson. 
Den som tackar för maten har alltid en lätt uppgift vilket denna kväll 
intygades av SL Sunnanlands SÄÄ Börje Lindén som fått äran att tacka.  

I efterlogen hade vi besök 
av BRÅ-representanten Lena 
Warnerbring och polisin-
spektör Tommy Hansson 
som med anledning av att vi 
har ett tiotal av Carnac brö-
derna som är engagerade i 
”grannsamverkan”, d.v.s. 
avsätter en del av sin tid till 
att åka omkring i special-
märkta bilar i fram för allt 

villaområden för att försöka minska antalet inbrott i tomma hus under dag-
tid. Efterlogen präglas alltid av en hög stämning, så även denna gång fastän 
kvällens ämne hade lite dystra kanter fanns det plats för lite humor också.

Episoderna som belystes av kvällens informerare utlöste i alla fall en del skratt. 
Logekvällen avslutades som vanligt med dragning i lotterierna vilket då resulte-
rade i att en del bröder fick något att bära med hem efter en trevlig logekväll.

Kjell Håkansson 

Tommy Hansson och Lena Warnerbring informerar

Torgny Kihlén tackar för 
informationen

21 Logen Wales, Malmö
Efterloge till Eubatmöte 23 januari 2009
Br Musici var tyvärr inte på plats denna kväll, så vi tågade inte till bords 
ackompanjerade av någon musik. Och när vår Lv Ulf Nordblad efter en li-
ten stund försökte få oss att sjunga ”Logen Wales snapsvisa” så var resultat 
ganska bedrövligt. Det var så illa så att vi på uppmaning fick ta den en gång 
till. Då blev det lite bättre, men den här kvällen kom inte att gå i musikens 
tecken precis. Dock fanns det annat som förgyllde tillvaron; till exempel 
att det blev två snapsar till samma snapsvisa, att vi serverades en fantastisk 
oxbringa med senapssås och pepparrot, och så naturligtvis den broderliga 
gemenskapen som känns så bra att avsluta arbetsveckan med. 

Till kaffet välkomnade ÄÄ oss till Efterlogen och konstaterade att det kän-
des ovanligt att inte ha någon från RSL eller SL där (de befann sig på loge-
invigning i Stockholm). Men han var nöjd med att, trots även annat bortfall, 
ändå så pass många bröder närvarade. Han hade räknat på det: 60 %!

Tidigare på Eubatmötet hade det utdelats 200-mötesmärken, och apropå 
det filosoferade Br Per-Eric Sjöbeck om att vara märkesman: En märkes-
man har utmärkt sig och varit duktig. Dit hör inte vi. Vi går bara hit /till 
logen/. Och varför gör vi det? Jo för broderskapet, för lundens lugn och 
för att sitta vid lågan från altaret. En skål för Wales följde.

Undertecknad refererade lite från Kjell-Åke Nilssons dagbok om rökför-
bud, markiser och vikten av att låsa dörren efter sig och därefter var det 
åter ÄÄ som tog till orda. Iv Peter Jinert hade fyllt 40 i dagarna och nu 
förärades han sju gula tulpaner. Br Peter tackade för uppvaktningen och 
för den värme och gemenskap han kände.

En stund efter 11 skildes vi i E F E.

22 Logen Derva, Östersund
Eu-möte, Reception och Bardating 21 febr

Då har det åter varit dags för 
en Lång-lördag. Första mötet 
började kl 12.00 med Druid-
möte och Receptionsceremoni 
för bröderna Dick Granqvist 
och Tomas Stålhandske som 
upphöjdes till Druider. Kl 13.30 
var det dags för Bardamöte där 
bröderna Christer Svalmark och 
Anders Andersson välkomnades 
till Bardgraden.

Sista mötet, Eubatmötet där fem 
nya bröder var kallade för in-
vigning och välkomnades i vår 
Orden. De nya bröderna är An-
ders Nilsson, Peter Boiardt, Jan 
Brolin, Bo Göran Karlsson och 
Urban Lidén

När så alla intagit sina platser 
var det dags för utdelning av 
Veterantecken. Ämbetsmännen 
från SL Boreland, SÄÄ Gunnar 

Persson, SSkr Peter Vahter och SM Lennart Cederberg gjorde entré i Lun-
den för att högtidligt dekorera broder Peter Berg med veterantecknet för 
25 års trogen tjänst.

Christer Svalmark och 
Anders Andersson

Tomas Stålhandske och Dick 
Granqvist
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Bo-Göran Karlsson, Urban Lindén, Anders Nilsson, 
Jan Brolin och Peter Boiardt 

Peter Borg
Fredrik Fagerholm, Lars andreasson 

och Rolf Jonsson

Slutligen en ceremoni och installation av ÄÄ och TjOÄ. Avgående ÄÄ Fred-
rik Fagerholm ersattes av broder Lars Andreasson och avgående TJOÄ 
Rolf Jonsson ersattes av avgående ÄÄ  Fredrik Fagerholm.

Efter  alla möten som var klara vid 19.30-tiden intogs en smaklig måltid 
med Lv Tomas Stålhandske som Konferencier. Vill också passa på att på-
minna om Riksmötet i Östersund 7-9 augusti 2009

Visste ni förresten att bröderna Bo Göran Karlsson och Ulf Wredhammar 
när de var ute med hundspann på Storsjöns is för ett antal år sedan ham-
nade mitt i en vargflock, i alla fall om man får tro Bo Göran

BTh

23 Logen Henry Hurle, Köping
Årsdag den 31 januari
Logen Henry Hurle har firat sin 57:e årsdag med högtidsloge och efterföl-
jande jubileumsbankett. Den mycket högtidliga jubileumslogen förgyll-
des av utdelande av veterantecken till två bröder. 

RSÄÄ Björn Cederberg med assistans av SMÄ Bertil Svensson, SSkm Börje 
Lantz och ÄÄ Rolf Nilsson beklädde bröderna Anders Norestig och Claes-
Håkan Östergren med det synliga tecknet på 25-årigt medlemskap.

Helt utanför protokollet ombads M Leif Gimberger att föra stiftarbroder 
Rune Söderqvist. - Broder Rune! Du är en av de få som besökt över 900 
möten. Inofficiellt under en efterloge dekorerade jag dig med ett märke 
för 800 och ett för 100 möten, sa RSÄÄ Björn Cederberg. Riksstorlogen 
har nu tagit fram tre 900-mötesmärken. Du blir den förste att erhålla ett 
sådant märke, berättade RSÄÄ Björn Cederberg.

De tre dekorerade bröderna tackade för sina utmärkelser och betonade 
den fina andan som finns i logen. Henry Hurle-andan är vida känd.

Senare på kvällen samlades dryga fyrtiotalet bröder med damer till sed-
vanlig jubileumsfest med tal, god mat och dans till levande orkester.

Text: Bo Asp, Bild: Åke Dahlqvist.

28 Ossian, Olofström
Bardating 13/2:
Trots att vi hade bardating den 5/2 valde vi att åka till Hässleholm och 
logen Stonehenge denna kväll med våra två eubater Per Björkhem och Alf 
Nilsson som nu kvalificerat sig för att välkomnas i bardgraden. Stonehenge 
hade inga egna bröder för gradgivning men ställde välvilligt upp åt Fingal, 
Teutates och Ossian med denna service. Stonehenges bardgradgivning är 
vida berömd och gav en alldeles extra krydda åt kvällens festligheter. 

Det blev en mycket lyckad (om än sen) kväll. Ämbetsmännen genomförde 
sina åligganden på ett synnerligen hedervärt sätt, maten och trevnaden 
vid efterlogen fulländade kvällen.

Vi, sju bröder, från logen Ossian vill tacka Hässleholmarna med ÄÄ John-
ny Nilsson i spetsen!

Eu med rec. 19/2
Vilken kväll! Reception var planerad. Tre intresserade fanns varav datu-
met passade för två. Logen Värend i Växjö hörde av sig för att efterhöra 
möjligheten till ett samarbete då de hade fyra sökande till medlemskap. 
Naturligtvis skulle vi hjälpa varandra. 

Vad hände? Jo de två tilltänkta bröderna i Ossian tvingades lämna åter-
bud i allra sista stund - men sedan till det roliga. Från Växjö kom 25 brö-
der (varav en tillhör logen Merlin och fyra sökande). Från Ljungby kom 
två bröder och från vår egen loge 21 bröder. Alltså var vi fler än Ossians 
totala medlemsantal. Trångt blev det i lunden med vilken underbar stäm-
ning. Receptionen genomfördes enligt ritualen och logen Värend har nu 
fyra nya eubater: Kenneth Fagerberg, Christian Hallberg, Peter Ahlqvist 
och Henrik Frohm. Välkomna i gemenskapen! ÄÄ i logen Värend Hans 

Huvudpersonerna vid teckenutdelningen, från vän-
ster; SMÄ Bertil Svensson, SSKM Börje Lantz, Claes-

Håkan Östergren, stiftarbroder Rune Söderqvist, 
Anders Norestig och RSÄÄ Björn Cederberg.

De nya barderna Alf Nilsson och Per Björkhem
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Eric Svensson tackade med blommor och logestandar. 

Brödramåltiden fick på grund av det stora deltagarantalet förläggas till 
PRO:s lokal i gamla hotellet. För att få allt att klaffa hade flera bröder lagt 
ner ett uppoffrande arbete med att planera, fixa och dona in i det allra 
sista. Ingen nämnd eller glömd men ett stort tack till Er vill jag framföra. 
Det blev en oförglömlig afton med en glad och varm brödragemenskap. OÄ 
Gianfranco Isacchi slog i sitt tal till fosterlandet fast att allt inte är hopplöst 
trots de nu så dystra rapporterna i media. Ossians ÄÄ Ronny Ragnarsson 
hälsade de nya eubaterna välkomna till ett världsomspännande brödra-
samfund och uppmanade dem att flitigt bevista logemötena. I tacktalet 
tackade man för förtroendet som visats i och med receptionen. 

Även den trevligaste afton blir sen och strax före midnatt hämtade stor-
logen Östanlands SV Staffan Malmqvist den hyrda bussen för att säkert 
transportera sina medbröder till Växjö. Likaså hämtade Östanlands SÄÄ 
Ove Finnhult sin ädla springare för att lika säkert ge hemskjuts till RSM 
Sven-Holger Johansson.

Tack alla ni bröder som närvarade denna kväll!

Rickard J.

29 Logen Fingal, Hörby
Vid Eubat mötet den 27 januari var vi 34 brr

Kvällen underhållare 
var br Måns Söder-
berg som till vardags 
är bibliotekschef i 
Hörby med temat ”Bo-
ken har många sidor”. 
Ett inslag med tradition 
där br Måns med stor 
litterär kunskap och 
humor guidar oss ige-
nom böckernas värld. 
Han gav oss ett axplock 
av blandad litteratur 
som spännande deck-
are som Mord i byn, 
humoristiska verk som 
Poetiska sedlar, rese-

skildringar med bl a en av våra stora författare som Selma Lagerlöf. Liv, Lust 
och Litteratur och inte minst en självbiografi av P-O Engqvist ”Ett annat liv”. 
Skulle detta föredrag inte kunna stimulera läslusten hos en druidbroder 
så hälsade br Måns oss varmt välkomna till biblioteket som även står för 
andra kulturella inslag i Hörby.

Avslutningsvis tackade br Conny Ekström för ett trevligt och intressant 
föredrag och för det brinnande intresse som han sprider. Br Conny in-
stiftade också ett nytt pris, Druidernas pris i litteratur överlämnade en 
flaska vin och samtidigt bokade br Måns till nästa år.

ÄÄ Ola Lundh meddelade att vid nästa möte skall vi ha en genomgång 
om hur en br beter sig när han arbetar sig in i lunden vid sen ankomst 
samt erinrade om att våra möten framledes startar kl. 18.30. Grytslanten 
inbringade 460 kr

17 februari D och Eu
35 närvarande bröder och ÄÄ inledde med att hälsa kvällens gäster – 
4 till antalet - ämbetsmännen från SL Sunnanland välkomna samt våra 
purfärska bardbröder. 

Lv Görgen Fridolf hälsade oss välkomna till kvällens efterloge som inled-
des med sillatårta. till huvudrätt serverades Flygande Jakob följt av en 
god kopp kaffe

Kvällen avslutades med glada skratt efter ett antal vitsar från bl a brr Hå-
kan Dahlqvist, Sten Andersson och Sven Lindgren m.fl. som verkade ha ett 
oändligt lager av nya historier som lätt kan få skrattmusklerna i rörelse. 
SMÄ Claes Nilsson från SL Sunnanland tackade för ett vackert möte och en 
god brödramåltid i glada bröders lag. Grytslanten inbringade 462,50.

Fredagen den 13 febr gick en buss med 20 Fingalbr från Fingalloftet i Hörby 
till Hässleholm och logen Stonehenge. Traditionsenligt var det dags för deras 
suveräna bardagradgivning som man bara inte kan vara utan och för Fingalbr 
är detta den högtidligaste gradgivningen på vägen uppåt. Karl-Erik Rispe, 
Anders Månsson, Henrik Mårtensson, Christer Nilsson och Karl-
Gustav Lidström är de som lämnade nybörjargraden Eubat bakom sig. 

Gert Nilsson

34 Logen Polaris, Kiruna.
Bardating med gradgivning onsdag den 11 februari

Stjärnklart och 20 minusgrader ute, detta hin-
drade inte de 17 bröder att medverka på kvällens 
möte. ÄÄ Elfrid Isaksson öppnade mötet och häl-
sade bröderna varmt välkomna. Denna gång var 
det broder Mattias Tuoremaa som välkomna-
des till bardernas krets.

Efterlogen bjöd som vanligt på god mat och dryck 
i goda bröders lag.

Eu möte den 25 febr
Vargavintern hade släppt greppet i Kiruna och nu var det endast -15 
grader kallt. Kylan har hållit Kiruna i ett järngrepp under 3 veckor med 
temperaturer mellan -20 och -35 grader. 
Aftonen började med förkortad druidstämma där tre bröder ballotera-
des med positivt resultat, för att sedan övergå till Eubatmötet. ÄÄ Stefan 
Salomonsson öppnade mötet och hälsade de 17 bröderna välkomna. Han 
vände sig speciellt till SÄÄ Dag Wikman och SSkr Håkan Nilsson från 
storlogen Nordanland samt SOÄ Östen Lundholm.

Efterlogen var som sig bör. Den broderliga gemenskapen fanns där som 
vanligt och maten samt drycken smakade fantastiskt. Kaffet intogs sittan-
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des på de bekväma fåtöljerna som har varit undanplockade under många 
år, men som nu åter har fått se dagens ljus. Men allt har som bekant ett 
slut och nu väntar bröderna på EU-reception av de nya bröderna och ef-
terföljande vårfest där damerna är inbjudna lördagen den 21 mars.

Text. Anders Salomonsson. Foto. Kenneth Paulsson

37 Logen Hesperus, Malmö
Den 27 januari hölls ett förenklat druidmöte med ballotering för en sö-
kande broder, men vi gläds åt var och en som vill vara med och dela vår livs-
filosofi. Utöver våra egna 30 bröder, var ett halvdussin bröder från Halör med 
och mumsade på wallenbergare i efterlogen. Vår nya lv, Jonas Rasmusson, 
har känsla för det där med mat och dryck, men  så är han också proffs.

Nästa  ”möte” var jag inte med på. Logen hade denna dag arrangerat 
ett besök på malmöfängelset. Det  ägde rum den 10 februari.  Antalet 
besökare var begränsat men jag har hört att alla som kom in också kom 
ut igen! Och dom sa att det hade varit mycket givande. Förvisso är det 
saligare att vara givande än tagande! Fråga fångarna!

Så blev det den  24 februari och Hesperus  hade inbjudit medlemmarna i 
logen Wales att delta. Dessutom kom några bröder också från logen Halör, 
inalles 46 bröder. Det blev trångt både i lunden och i efterlogen. 

Från läktaren ljöd toner ur Jesus Christ Superstar, som är aktuell på Mal-
möoperan med Ola Salo i huvudrollen. Men i lunden var det undertecknad 
resp en cd-skiva som fick agera Herodes respektive Maria Magdalena.

I efterlogen fick vi njuta av slottsstek à la härlig gammaldags söndagsmiddag. 
Orsaken var att ideella utskottet hade inbjudit Erik Hammarin att tala om 
”Skånska slott och herresäten”. Ja, det blev både slott, herresäten, kyrkor och 
skånsk natur som dök upp ur Eriks  fyra projektorer. En proffsig och fängs-
lande föreläsning, som avslutades med frågestund och kloka svar.

Lasse Nordstedt

42 Logen Ogmion, Hudiksvall
Eu-möte med utdelning av veterantecken den 5 febr.
Fyra bröder hade samlat ihop tillsammans 100 år inom Druid-Orden. Dessa 
var Anders Martinssson, Göran Strömbom, Sune Sandh och Lennart Nilsson

Utdelningen av veterantecknen utfördes av SL Järnbäralands Ämbets-
män som bestod av SÄÄ Ingemar Gustafsson, SSkr Leif Nylund och SSkm 
Johnny S Andersson. 

Fyra bröder från broderlogen Borvo i Gävle hade åkt den långa vägen upp 
till Hudiksvall för att vara med om detta veteranmöte.. I efterlogen talade 
ÄÄ Lars Molin till veteranerna och tackade dem för ett troget besökande 
och alla de olika uppgifter de utfört inom logen under de 25 åren. Broder 
Göran Strömbom talade för veteranerna och tackade för alla de år de 
åtnjutit att få vara med i Svenska Druidorden och logen Ogmion.

Text o bild, Anders Martinsson

46  Logen Belenos, Uppsala
Den 9 februari hade vi i logen Belenos reception av fyra nya bröder.  Det 
känns alltid så gott när nya bröder ansluter sig till vår Orden. Jag tycker 
att vi under senare tid också har fått särskilt många av de nya bröder som 
är engagerade och som har en hög närvaro. Det är så viktigt första tiden 
att den broder som är fadder håller kontakt med ”sin” eubat och ser till 
att han kommer med till logekvällarna. 

Den ene av dessa fyra nya är jag själv fadder till. Han är en glad riks-
spelman som jag känt i nästan fyrtio år. Varmt välkomna ska ni vara alla 
fyra. ÄÄ, br Kari Aarnivaara hade också glädjen att meddela att logen 

hade fått en större donation av en logebro-
der som vill vara anonym. Alla bröder blev 
naturligtvis mycket glada och tacksamma 
för det.

Under efterlogen blev också ”br Ljud” hög-
tidligen invigd. Det är en högtalare med in-
byggd CD och förstärkare på 50 Watt. På ett 
kraftigt stativ samt en handmikrofon och 
en ”mygga” att fästa på rockslaget. Bägge 
sladdlösa. Förstärkaren har också många 

Veteranerna Anders Martinsson, Göran Strömbom, 
Sune Sandh och Lennart Nilsson

De nyblivna brr Bert Fornemyr, Leif Alpsjö, 
Lennart Moen och Hans Engström
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timmars körtid på inbyggt batteri om man inte har el i närheten. Förstär-
karen kan jag verkligen rekommendera. Hör gärna av er till mig så ska 
jag hänvisa.

Den 23 februari hade vi druidstämma med bokslut samt efterföljande 
eubatmöte. 

Bokslutet var riktigt positivt efter ”sju svåra år”. Under ideellt på Eu-mötet 
höll br Börje Ljungkvist ett mycket uppskattat anförande med anledning 
av sina tio år som Orden.

Det fanns anledning att införa det på en annan plats i tidningen sid 11 
därför att det berör oss alla och kan vara bra att ha i åtanke när man 
talar med presumtiva bröder.

Kvällen slutade med en brödramåltid av det rustika slaget, Choucroute med 
surkål, heta korvar, sidfläsk, skinkstek och mycket stark senap. Fu med br 
Tommy Lindgren i spetsen gör verkligen en bra insats för vår trivsel.

Nu har vi framför oss ett bardating med gradgivning av nio egna barder 
samt en från Beltain och 2 st från nya stockholmslogen Dair. Med dessa 
följer naturligtvis ett antal gästande bröder, vilket alltid är trevligt.

Caj Söderberg, Pressombud. Foto Johan Beijer.

52 Logen Sefir, Grebbestad
Druidstämma den 18 februari
ÄÄ Mats Rosenbielke kunde hälsa 22 bröder välkomna, som hade vågat 
sig ut i vintervädret. Ett väder med snö och minusgrader som inte är så 
vanligt i denna havsnära miljö.

Druidstämman i februari är trots allt ett viktigt möte med bl a ekonomisk 
redovisning och vår Skm br Niklas Henriksson kunde ånyo visa siffror 
som gladde bröderna.

Br Magnus Bjurström, ordf. i Fastighetsföreningen Sefirgården hade däremot 
med tanke på en del investeringar under det gångna året inte samma delikata 
budskap, utan ville nu uppmana bröderna att teckna nya andelar för att de 
ekonomiska förutsättningarna skall bli bättre. En del förbättringsarbete i 
form av bland annat utvändig målning av fastigheten är nödvändiga, vilket 
också innebär en uppmaning om arbetsinsatser under sommaren.

Förutom val av ombud till SL och Riksmöte kunde Välgörenhetsuskottet med-
dela att man intill bardisken nu placerat en stor spargris som föthoppningsvis 
skall hjälpa bröderna att lämna några bidrag för behjärtansvärda ändamål.

Efter stämman bänkade vi oss till efterloge och bjöds på Gudruns hem-
lagade ärtsoppa och ett glas varm punsch vilket inte minst ur vädersyn-
punkt var en lämplig måltid och att det dessutom smakade mycket bra 
gjorde inte saken sämre. Sedan ett par historier serverats till det efterföl-
jande kaffet släntrade vi så ut i vinternatten var och en till sitt.

TT

Logen 55 Thesevs, Linköping
Eu den 27 januari
Äntligen är det logekväll. Årets första loge den 13 januari då auktionisten 
Claes-Erik Eriksson på inbjudan av br Jan-Erik Byrsjö höll ”antikrunda” i 
efterlogen missade jag på grund av tillfällig ohälsa. Men nu är det som sagt 
dags. Mötet började med D-stämma och en lysande ball. av två sökanden 
följt av Eu-möte som lockat 42 bröder.

I efterlogen var det Thailändsk afton anordnad av Thailandkännaren br Peter 
Höglund. Brödramåltiden bestod förstås av Thai mat och dryck. Därefter visade 
Peter ett bildspel och berättade om sina resor och äventyr. Vi fick se bländvita 
sandstränder och azurblått vatten. Annat än Stångåns mörka vatten som flyter 
mot sjön Roxen på färd mot Östersjön ett stenkast från Druidgården.

Vi tackade Peter med en kraftig applåd och så blev det dags att gå hem 
med en god behållning.

Eu-reception den 10 februari
Många bröder hade mött upp för att närvara då Ludvig Gustavsson och 
Mattias Lundahl invigdes i Eu-graden under högtidliga former.

Brödramåltiden intogs under sedvanlig pompa och ståt. Eu Patrik Svens-
son höll ett fint tal till Konungen och Fäderneslandet. OÄ Karl-Göran Sö-
derblom talade till Orden och Logen. Till rec. talade ÄÄ Conny Carlsson 
och för de nyvordna bröderna talade Ludvig Gustavsson. ROÄ Lars Kard-
fall tackade ämbetsmännen för en perfekt genomförd reception och sade 
att han var stolt över att vara Thesevsbroder med en sådan ämbetsman-
nakår. Vem är väl inte det förresten! 

Så var det MÄ Gunnar Feldts och Skr Torbjörn Johanssons tur att dela ut 
blommor och recipiendpaket till Ludvig och Mattias som såg synnerligen 
belåtna ut.

Belåtna var nog alla med kvällen, som var något alldeles extra.

A-man

56 Logen Camulus, Skövde
Eubatmöte med reception.
Kvällen började lite tidigare än vanligt för ämbetsmännen då ÄÄ Michael 
Hallgren ville ha en repetition av receptionen så att de sju nya bröderna 
skulle känna sig välkomna in i gemenskapen. Det var sex bröder som togs 
upp i logen Camulus och en broder, Glenn Fägerlind som hade rest från 
logen Excalibur i Borås tillsammans med Mats Ljung och Stellan Claesson. 
Det blev en väldigt fin och stämningsfull reception utan missöden. 

Nya recipiender Christian Eriksson, Arne Lorentzon, 
Stig Otterborg,Mattias Nilsson, Bengt Ove Svensson, 

Kjell Hallgren och Glenn Fägerlind. (Ej i ordning)
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I efterlogen var det dukat för fest och det bjöds på sillsmörgås och helstekt kar-
ré med klyftpotatis, wokade grönsaker, kaffe och kaka med avec. Det hölls som 
sig bör en sådan kväll många tal och stämningen var på topp, det är något visst 
med alla dessa män i frack. Logen gästades denna kväll förutom bröderna från 
Excalibur även av Hedersdruid Göran Juntorp, Lars-Åke Dahlström (SSkm), 
Conny Matsson, Sivert Germo (Lv) från logen Cythus i Ulricehamn.

/Erik

58 Logen Selene, Trelleborg
Referat från logemötet den 2 febr 
På måndagen var det åter dags för Selene brr att samlas för att hålla möte i vår 
lund, ÄÄ Hans-Göran Ohlsson hade kallat till Eubatmöte och Druidstämma för 
att hålla revision av logens kassa för 2008 och för att fastslå budget för kom-
mande period 2009.

Ballotering hölls för storlogegrader och även revision för ideella utskottets kas-
sa. Efter ett bra och lyckat möte var det dags för brödramåltid, vi var ca 40 brr 
närvarande som fick smaka på tresorters sill, pyttipanna med rödbetor och 
efter detta kaffe med kaka. Naturligtvis var baren öppen för de som önskade 
någonting därifrån. Vi kan nog alla skriva under på att FU med LV Anders Fors i 
spetsen lyckades även denna kväll att servera mycket och god mat.

Under efterlogen höll vår brr Martin Hulten ett anförande om den svenska psyk-
vården. Brr Martin är chefsöverläkare på sjukhuset i Trelleborg. Bara på psy-
kiatrikliniken i Trelleborg finns 100 anställda, man kan då förstå varför Brr 
Martin valt att kalla sitt anförande, Depression en folksjukdom.

Vi fick reda på att ca 20% av svenska folket någon gång under sitt liv kommer att 
drabbas av någon typ av depression, det finns nämligen olika typer och grader 
av just depressioner. Man kan påverka och förebygga depressioner på olika sätt, 
men ett sätt påpekade Brr Martin speciellt, Det var det Druidiska brödraskapet 
som fungerade som ett utmärkt vaccin.

Att det var ett mycket uppskattat föredrag märktes tydligt på alla frågor efteråt. 
Brr Martin lovade att återkomma vid senare tillfälle, det ser vi fram emot.

Fp.

60 Logen Arosia, Västerås 
Eu-möte med reception 16 februari
30 bröder samlades i Logelokalen på 
måndagen för vårens tredje logemöte.

En reception av 2 nya bröder verkställ-
des, Carl-Åke Utterström samt Tony Per-
nand. Efter sedvanliga högtidliga ceremo-
nier ledda av br. ÄÄ Bengtgöran Ellerstedt 
samlades sedan alla för att delta i en trev-
lig efterloge.

Till efterlogen hade br. Lv Bengt 
Andersson bjöd br logevärd på 
Heta kräftstjärtar m ris, gurka 
(vin till maten)

Anders Allander, Skr

61 Logen Halör, Höllviken
Eubatmöte den 19 februari
Ännu ett logemöte i år fick inledas av TjOÄ Torsten Svensson med paren-
tation över en bortgången broder. Denna gång var det vår uppskattade OÄ 
Lars Bergstrand som lämnat oss, visserligen drabbad av sjukdom, men ändå 
oväntat. Broder Lars kom med i vår loge 1985 och blev OÄ 1998. Han blev 

74 år.

Till kvällens Eubatmöte 
kunde ÄÄ Thommy Grans-
ten hälsa närmare 60-talet 
bröder välkomna och med 
andra ord var det ”knöka-
fullt” i Lunden. Huvudpar-
ten av gästerna kom från 
logen Selene i Trelleborg, 
men även bröder från Stella 
Polaris var närvarande. När 
Selenes ÄÄ Hans Göran Ols-
son överlämnade blommor 
kunde ÄÄ Thommy Gran-
sten instämma i det stora 
värde som utbytet mellan 
logerna innebär. Detta un-
derströks också av Stella 

Polaris MÄ Richard Åström, som tackade för att så många Halörbröder gästade 
logens Bierabend den 5 februari. Bland övriga punkter meddelades att det blir 
reception den 2 april i stället för som det står i programmet 16 maj. Efter mötet 
i Lunden fick vi pulsa i snön till Gästhus Ljungheda där FU dukat upp till en 
delikat italiensk buffé. Den välsmakande maten och dryckerna beledsagades 
av ”Halörs Allmänna Sångkör” med standardprogrammet ”Vårt Glada Sinne” 
och ”Än en gång däran!”

Sedan var det dags att höra historien om Allan Mann – den mest dekorerade 
svensken under andra världskriget. En överraskning för de flesta, som inte 
hört talas om honom. Sven Fennrup hade varit god vän till Allan Mann och 
kunde initierat berätta om denne märklige man. Han var från Töreboda och 
juniormästare i brottning, men 18 år gammal deltog han som frivillig i finska 
vinterkriget 1939. Året därpå var han med i det blodiga slaget om Narvik, blev 
skadad men tog sig tillbaka till Sverige och släpade dessutom i 19 timmar 
en svårt skadad fransk löjtnant på en släde. När Mann tillfrisknat fungerade 
han som kurir åt den norska motståndsrörelsen och utförde 52 uppdrag. 
Efter utbildning till kommandosoldat i England deltog han sedan i den upp-
märksammade räden i Dieppe 1942 – av 6000 man kom 2000 tillbaka. Han 
var också med i den norska sabotagegrupp som förstörde tungvattenanlägg-
ningen i Rjukan 1943. Där pågick nazisternas arbete att tillverka material för 
framställning av tyska kärnvapen. 

Allan Mann blev tilldelad finska, norska, franska och brittiska utmärkelser 

Tony Pernand håller tack-
talet för recipienderna

Br. Gerhard Linke fyller 90 år.
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för sina insatser. Allan Mann var kapten i såväl Norge som Sverige och efter 
kriget arbetade han som idrotts- och närstridslärare vid Militärhögskolan 
i Karlberg. Där finns också ett rum uppkallat efter honom och naturligtvis 
förvaras hans medaljer där. Han avled 5 december 2005 och vid begrav-
ningen närvarade representanter från de länder han verkat i. Sven Fennrup 
poängterade att Allan Mann var emot översitteri, men också en ödmjuk och 
omtänksam person. ”Han kunde ha varit en Druidbroder” kom spontant från 
en bland alla oss som lyssnade på detta intressanta föredrag. 

Hans E. Johansson

62 Logen Minera Ferrorum, Gällivare
Bardgradgivning den 29 januari
ÄÄ Per-Erik Jönsson kunde hälsa 38 bröder i högtidsdress för att över-
vara bardgradgivning. Från vår moderloge Polaris i Kiruna hade 5 bröder 
åkt 13 mil i vinterväglag. Det tidigare uppskattade Bardaspelet hade åter-
uppstått under ledning av broder Magnus Lantto. 

Vid gradgivningen välkomnades Gunnar Tolonen, Karl-Axel Usitalo, To-
mas Johansson och Bertil Lindmark i Bardgraden. Br. Elfrid Isaksson 
hälsade från bröderna i Kiruna och överlämnade blommor.

ÄÄ meddelade att till de tidigare tillkännagivna bröder som vill ingå i vår 
Orden har tillkommit ytterligare ett namn. Förutsättningen för gradgivning 
IGLD-graden kommer att äga rum i Umeå eller Skellefteå. Anmälan till ÄÄ. 
Vårt besök i Kiruuna den 30 i denna månad blir det ca 20 deltagare och Bir-
gittalogen Epona inbjuder logens bröder med damer till alla ”hjärtans dag”.

En trevig samvaro präglade kvällen. Br Lars Ylvin från Kiruna berättade 
att han varit med och startat logen och varit vår första Skr. och lycköns-
kade oss och talade varmt för vår fina logegård.

ÄÄ Per-Erik Jönsson talade till de nyblivna Barderna och påminde om de löften 
som givits i Lunden. Gunnar Tolonen och Karl-Axel Usitalo kompletterade var-
andra vid ett fint tacktal. Vår gäst från Kiruna, Elfrid Isaksson , tackade för ma-
ten och  han passade på att berömma samvaron hela kvällen med gradgivning.

Br Elfrid visste att vi har en mycket väl fungerande Birgitta loge. Han såd-
de ett frö för att damerna kunde bli moderloge för damerna i Kiruna.

Mårten

63 Logen Aquila, Karlstad
Druid- och Eubatmöte
Torsdagen den 12:e februari hade lo-
gen Aquila ett möte i druidgraden som 
innehöll en ballotering samt en ekono-
misk genomgång av årets verksamhet. 
Därefter följde ett möte i eubatgraden. 
Ett 40-tal bröder hade slutit upp. Efter 
logemötena följde en brödramåltid där 
FU serverade en välsmakande middag. 

Under middagen företogs en sedvan-
lig insamling till vår fadderverksam-
het där broder Thure Aspgren kunde 
glädjas åt brödernas vilja att ge bidrag.  
Broder Thure kunde också rapportera 

om de mjukisdjur som skänkts till sjuka barn, som behöver tröst, inom am-
bulanssjukvården och vid röntgen på Karlstads lasarett.  

Kjell Nyberg

65 Logen Belisama Vänersborg
Hänt sen sist i Logen Belisama. Vi har haft en hektisk men angenäm tid. Efter 
att logen hotades av nedläggning har tillströmningen av nya bröder tagit fart. 
Måndagen den 3 november var det reception med Invigning av 5 nya bröder. 
Patrik Lejon, Johan Berger, Stefan Bergström, Oday Garwi, Mathias Klein.

Det nya året började med att Br Bertil Ohlsson välkomnades i Bardgraden. 
Nästa möte den 2 februari Upphöjdes Br Tony Mortensen till Druidgraden.

 

70 Logen Manannán, Falkenberg
21 januari, vårens första Eubatmöte med reception
Logens uppstart 2009 med reception för tre nya bröder började med att 
ÄÄ Lars Anebreid hälsade två SL-ämbetsmän och övriga bröder välkom-
na, totalt var 29 bröder närvarande.

Efter en stilfull, väl genomförd, invigning av brr Lennart Larzon, Jan-Inge 
Johansson och Rune Carlsson i Eubatgraden hälsade LV välkomna till bords.

Det bjöds på välsmakande förrätt med ägg och ansjovis, varmrätt med älgbiff, 
potatisgratäng, grönpepparsås och sallad, en utsökt receptionsmåltid. Talet 
till recipienderna hölls av ÄÄ som hoppades att de nya bröderna skulle trivas i 
vår krets. Tacktalet från recipienderna hölls av Lennart Larzon som tyckte att 
man blev väl omhändertagen under vandringen in i Eubatgraden.

SOÄ Bertil Svensson höll därefter ett beskrivande Eubat-tal där han häl-
sade de nya bröderna välkomna att deltaga i logens möten och att även 
besöka möten i andra loger.

Efter ytterligare en minnesvärd logekväll avslutades brödramåltiden med 
en kopp kaffe innan sällskapet skingrades för hemfärd i västkustvintern.

Kent och Jan

74 Logen Beltain, Östhammar 
I mitten av februari gästades logen Beltain av rekordmånga bröder från moder-
logen Belenos i Uppsala. Det händer ju lite nu och då, att det kommer gäster, 
men aldrig tidigare av 20 bröder samtidigt. Häftigt, inte minst för ämbetsmän-
nen som nu fick agera inför en tämligen stor skara bröder i den nyrustade loka-
len som dock klarar betydligt fler innan det börjar kännas trångt. 

Bertil Svensson och SM Jan Winroth flankerar Ber.Br Björn Lundberg, ÄÄ Lars 
Anebreid, MÄ Leif Nilsson och TjOÄ Bo-Lennart Thuresson 

bakom rec. Jan-Inge Johansson, Rune Carlsson och Lennart Larzon
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Lv Erik Tanskanen hade förberett ganska väl, men började se lite blek ut när 
bröderna  anstormade i långa rader och extra stolar fick hämtas in i förlogen, 
men all ära även till honom, kvällen förlöpte på ett föredömligt sätt.

Bröderna från Belenos med ÄÄ Kari Aarnivaara i spetsen överlämnade 
Druidiska rosor samt Belenos nya standar, och talade om att göra någon 
form av årlig besökstradition till ”dottern” vid kusten.

Efter det formella arbetet fortsatte ge-
mytligheterna med brödramåltiden där 
det var minst lika glada miner. Alla tyck-
tes nöjda med både mat och sällskap, 
och i samband med detta uppvaktades 
brodern Erik Burtus på sin högtidsdag 
av ÄÄ Lennart Owenius. Detta blev 
också en form av avsked till broder Erik 
som efter 12 år i Beltain nu ämnar till-
höra den nya Stockholmslogen Dair.

Smolk i bägaren blev 
det dock när vi nås av 

dödsbudet att vår broder Valter Persson avslutade sin 
jordevandring på onsdagsmorgonen den 25 februari. Br 
Valter var en genuin druid på alla sätt. Han invaldes i 
orden 1994 och blev OÄ 2003. Han har under sin tid 
i Beltain tagit på sig fadderrollen för flera av Östham-
marsbröderna.

/Börje Eriksson

77 Logen Allbota, Kalmar 
2009-02-06
Av vintern har man inte sett så mycket av i den här delen av landet. Ölands-
bron var insvept i ett grått dis och det duggregnade när färden ställdes mot 
Logen Allbotas lokal vid Skansen i Färjestaden. Väl framme så infann sig 

snabbt den där varma och välkomnande stämningen som alltid. Bröderna 
tyckte det var kul att träffas igen och småpratande avhandlade man vad 
som hänt sedan senaste mötet. För den som ville gick det att prova må-
nadens whiskey, Laphroaig Cask eller ta ett glas husets rödvin, vilket var 
populärt denna kväll. Tiden gick fort och det dröjde inte länge förrän YV 
annonserade att kvällens första möte, druidstämma, skulle börja.

Druidstämma med gradgivning
Druidstämman som samlat 33 brr började med det högtidliga upphöjan-
det av bardbröderna Niclas Markström, Robert Carlsson och Jan Carlén 
till druider. Efter att ballotering av fem potentiella nya bröder genomförts 
fattades beslut om logens representanter till SL och Riksmöte. Vidare bevil-
jades br Kaj Granlund övergångsbrev till Logen Nerthus, Västervik och br 
Lars Jansson beviljades avgångsbrev som gottstående brr.  Skm redogjorde 
för logens goda ekonomi innan mötet avslutades ritualenligt och brr läm-
nade Lunden i procession.

De flesta som närvarat sökte sig raskt till baren för ytterligare förfriskning 
och social samvaro innan det var dags för uppställning inför kvällen Eu. 

Eubatmöte 
Efter att de 48 brr bänkat sig i Lunden, hälsade ÄÄ de gästande brr SOÄ 
Rolf Matsson, Merlin och Hans Schill, Camulus extra varmt välkomna. 
Under skrivelser framförde ÄÄ ett varmt tack från Stadsmissionen för 
vår penninggåva. Under punkten ”Till ordens bästa” tog Br Mårten upp 
frågan hur han skulle hantera de två jubileumsmynt i silver han kommit 
över i en affär. Efter lite diskussion så beslutade br Mårten att skänka 
dessa till logen. Då klockan hunnit bli ganska mycket kurrade det i allas 
magar då ÄÄ avslutade mötet och processionen lämnade lunden. 

Efterlogen
I väntan på att få sätta sig till bords var volymen på pratet från de 48 närvarande 
brr hög tills dess LV klingade i klockan och pockade på uppmärksamhet. Spänt 
lyssnade de närvarande brr när Fredrik N kungjorde kvällens meny bestående 
av: Laxrulltårta med laxrom & tunnbröd följt av Marinerad Lammytterfilé med 
kanelpancetta samt blomkålssky och som avslutning Panacotta. 

Brr sina platser runt bordet och i samma ögonblick som förrätten serverats 
klingade det i ett glas och den första snapsvisan ekade runt bordet. Tempot på 
snapsvisor var högt under hela förrätten och fortsatte långt in på huvudrätten.  

Talet till fosterlandet denna afton hölls av br Anders M som reflekterade över 
hur ändringar i vårt värdesystem också förändrar ords betydelse, t ex ordet ka-
tastrof. För att belysa detta berättade han om bondsonen Eric från byn Grötom i 
Jämtland som blev gruvtorpare vid Huså gruva och om svältår, översvämningar, 
gruvnedläggning och utvecklingen runt Åre fram till dags dato då det nyligen 
öppnade lyxhotellet Copper Hill redan är konkursfärdigt med skulder på runt 
100 MKR. Ändå kan vi vara säkra på att fosterlandet kommer att resa sig ur 
askan likt Fågel Fenix och kommer sannolikt att bli en ännu bättre plats att leva 
i än den var igår, eller för 100 eller 200 år sedan. 

Det dröjde inte förrän det var dags att öppna ”specialhäftet” med sånger, 
häftet med varningstext på framsidan. Br Kenneth stämde glatt upp med 
den nu så välkända visan om tåget. Därefter följde några mer eller min-
dre ”under-bältet-visor” följt av mer rumsrena visor. Snapsvisan ”Vi hö-
jer den, vi sänker den …” sjöngs på danska under ledning av SOÄ Rolf M 
och br Hans S från Camuls stämde upp en snapsvisa på tyska.

Mellan varmrätt och efterrätt återgick efterlogen temporärt till allvaret igen och 
ÄÄ höll talet till de nya druiderna. Br Niclas höll ett improviserat och något an-
norlunda tacktal. SOÄ Rolf M påpekade att logerna i Östanland alla utom Allbota 
hade sina egna snapsvisor. Han uppmanade därför bröderna i Allbota att dikta en 
egen snapsvisa och br C-G Hagelberg tog med ära på sig uppdraget. Med br Jan C 
i spetsen framförde de nyblivna druiderna en specialkomponerad snapsvisa om 
Allbota som gillades av de övriga bröderna vilka bad om en repris. 

Br Ivar H redogjorde med glimten i ögat för Framtidsutskottets utbild-
ningsprogram som denna kväll skulle handla om hur man räknar på 
andra språk. Br Johan E fick visa hur man räknar till 10 på japanska. 
Br Ivar försökte sedan lära övriga bröder hur man räknar till 100 på 
danska, något som inte är helt lätt för en ”icke-dansk”.  

De i kväll upphöjda druiderna, från vänster br Jan 
Carlén, br Robert Carlsson och br Niclas Markström 
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Fredagsnatten övergick så sakta till lördag och stämningen var varm och 
trivsam när brr rundade av kvällen, eller natten, med kaffe och cognac 
i mjuka soffor och fåtöljer. Dimman hade svept in landskapet i ett tjockt 
ogenomträngligt grått täcke då det var dags uppbrott efter ännu en trevlig 
och utvecklande logekväll på Öland.

Vid tangentbordet, Anders Möller

79 Logen Excalibur, Borås
Druidstämma och Eubatmöte 2009-02-04
Vintern gav sig åter till känna denna onsdagskväll i Borås, med snö i luf-
ten och aviserat dåligt väglag. Baren blev den naturliga första anhalten, 
inte minst för värmen och gemenskapen.

Det var 30 Bröder som hade samlats till aftonen för de 2 mötena på pro-
grammet, det första med start redan kl. 18.30. 

ÄÄ Veine Karlsson öppnade Druidstämman på sedvanligt sätt och Skr Len-
nart Johansson läste upp protokollet från föregående Druidstämma. Under 
Druidstämman balloterades 3 nya Bröder och ÄÄ meddelade att alla blivit 
godkända. Reception kommer att avhållas vid Eubat-mötet 2009-03-04. 
Skm Mats Ljungs bokslutsrapport presenterades och godkändes, efter upp-
läsning av Revisionsberättelsen. 2 avgångar behandlades och Broder Leif 
Johansson valdes till tf Ark. Efter en kort paus vidtog Eubatmötet.

ÄÄ hälsade Bröderna välkomna in i Lunden. Speciellt vände han sig till de gäs-
tande Bröderna från Logen Cynthus, Taliesin och Arcturus. Nyblivne Eubaten 
Glenn Fägerlind uppmanades att resa sig upp och ÄÄ välkomnade Broder 
Glenn, som recipierat hos Logen Camulus, Skövde, till moderlogen. Efter mö-
tesförhandlingarna överbringades sedvanliga hälsningar från när och fjärran 
ifrån icke närvarande Bröder. Broder Peter Lindgren från Logen Arcturus, 
Boden, överlämnade en blomma och hälsade från Bröderna i Boden. 

Under punkten ”Ideellt” höll RSBibl ett anförande benämnt ”Livet i Lunden” 
med historiska återblickar och praktiska tips. Musicerare Bo Mattsson fram-
förde ”Kärleken Förvandlar Allt” med Richard Carlsson. Musik Andrew Lloyd 
Webber. ÄÄ meddelade att nästa Eubatmöte är 2009-03-04 och att reception 
av 3 nya Bröder skall ske. Därefter släcktes ljusen i Lunden ned och mötet 
avslutades med stilla musik och tid för en stunds reflektion.

Lv Lars-Gunnar Dahlin hälsade samtliga Bröder välkomna till kvällens måltid, 
Wallenbergare med Pommes Duchesse och tillbehör, maten var mycket god! 
Efter avslutad måltid vände sig Broder Göran Juntorp till Lv plus Fu och fram-
förde Brödernas tack för god mat och service. Därefter var det dags för Broder 
Thomas Bergströms Intervjuserie. 

Den 7:e gästen i ”Heta Stolen” var Broder Lars Andersson. Han berättade som 
sin barndom på Hisingen och Lindome, om sina föräldrar, pappa hade bl.a. 
jobbat både på Cloetta och på CocaCola, svårt att hålla isär? Han kom till Gång-
hester som tonåring, när pappa beslutat starta eget. Detta gav så småningom 
upphov till Dekaltext där nu Lars och hans yngre bror äger hälften var. De kärva 
tiderna gör sig påminda även i Lars företag, med låg orderingång och varsel 
som följd. Vi fick även höra om familjen, fru och varsina kullar av vuxna barn, 
och fritidsintressena, vilka bl.a. handlade om golf, stugan i Espevik mm. Lars 
delgav oss också sina visioner inför ålderdomen, med ett delat liv här hemma 
och utomlands i solen. 

Under intagande av kaffe och kaka genomfördes Logens båda lotterier, det 
traditionella med lottring och varuvinster och det nylanserade Stipendie-
fondslotteriet. 

Aftonen avslutades framåt 23-snåret med god stämning i EFE

Lejon

Alla frackar 
100% ull eller 60% ull 40% polyester

2795:-
Frackpaket 3500:-

Hel frack, inkl skjorta med knappar, väst, 
fluga, bröstnäsduk och strumpor

Alla smokingar 
100% ull eller 60% ull 40% polyester

1995:-
Smokingpaket 2800:-

Hel smoking, inkl skjorta, gördel, fluga, 
bröstnäsduk och strumpor

Lackskor 
795:-

Anderssons Herr
Lilla Fiskaregatan 16, LUND

Mån-fred. 10-18 • Lörd 10-15

www.anderssonsherr.se
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VI GRATULERARBRUSTNA 
LÄNKAR

LOGEN STELLA POLARIS, TRELLEBORG
OÄ-Br hans Rinaldo, Trelleborg
Invigd i Orden den 28 december 1986
Avliden den 19 februari 2009 
23 medlemsår

LOGEN MERLIN, KARLSKRONA
ROÄ-Br Bertil Silfver, Eslöv
Invigd i Orden den 24 oktober 1953
Avliden den 10 februari 2009 
56 medlemsår

LOGEN POLSTJÄRNAN, KRAMFORS
OÄ-Br Helge Jonsson, Kramfors
Invigd i Orden den 11 december 1988
Avliden den 28 november 2008 
20 medlemsår

LOGEN STONEHENGE, HÄSSLEHOLM
OÄ-Br Erik Dahlberg, Höllviken
Invigd i Orden den 17 september 1960
Avliden den 27 december 2008
48 medlemsår

LOGEN NEPTUNUS, LINKÖPING
OÄ-Br Arne Ågren, Linköping
Invigd i Orden den 7 april 1971
Avliden den 9 januari 2009 
38 medlemsår

LOGEN DORU, TÄBY
OÄ-Br Gunnar Forsberg, Täby
Invigd i Orden den 16 januari 1962
Avliden den 15 februari 2009 
47 medlemsår

LOGEN HALÖR, HÖLLVIKEN
OÄ-Br Lars Bergstrand, Höllviken
Invigd i Orden den 14 mars 1985
Avliden den 6 februari 2009 
24 medlemsår

LOGEN BELTAIN, ÖSTHAMMAR
OÄ-Br Walter Persson, Östhammar
Invigd i Orden den 27 september 1994
Avliden den 26 februari 2009

95 år
Amici, Christensson, Birger, 15 april 

93 år
Vasa, Edenhed, Börje, 16 april

91 år
Lir, Torbjörnsson, Bertil, 24 april 

85 år 
Aldebaran, Rehnman, Gösta, 18 april 
Thesevs, Sjölund, Sune, 24 april
 

80 år
Triton, Molander, Owe, 1 april 
Morvin, Aunes, Eric, 8 april 
Ad Astra, Arvstam, Alf, 11 april 
Ad Astra, Jönsson, Bertil, 11 april 
Polaris, Palo, Rolf, 26 april 

75 år
Cynthus, Kaburek, Alfred, 7 april 
Taliesin, Stavréus, Sten, 13 april 
Minera Ferrorum, Hansson, Mårten, 16 
april 
Idris, Wennerberg, Olov, 18 april 
Eos, Norberg, Lars, 20 april 
Eos, Rosenberg, Börje, 29 april 
Stonehenge, Hedlund, Rolf, 30 april 

70 år
Belenos, Planhammar, Jan, 2 april 
Manannán, Nilsson, Leif, 4 april 
Belenos, Edström, Rune, 5 april 
Belisama, Johansson, Tord, 7 april 
Idris, Noord, Stig, 7 april 
Orion, Bjurman, Åke, 9 april 
Rigel, Grundberg, Sten, 13 april 
Doru, Olsson, Bertil, 14 april 
Excalibur, Palmqvist, Lars-Åke, 15 april 
Guta, Andersson, Leif, 16 april 
Sefir, Nordholm, Rune, 19 april 
Guta, Ottosson, Åke, 19 april 
Thesevs, Aronsson, Lennart, 24 april 

60 år
Arcturus, Edström, Lars-Anders, 3 april 
Amici, Hamilton, Wathier, 3 april 
Nerevs, Ehrnst, Åke, 12 april 
Orion, Lundström, Stellan, 12 april 
Thesevs, Fredriksson, Rainer, 14 april 
Carnac, Johnsson, Jerry, 14 april 
Minera Ferrorum, Martinsson, Ingemar, 14 
april 
Stonehenge, Nordström, Ronny, 15 april 
Triton, Andersson, Hans, 24 april 

50 år
Teutates, Magnusson, Lars, 1 april 
Orion, Pleje, Tomas, 1 april 
Nennius, Nilsson, Robert, 11 april 
Pallas, Lack, Thomas, 18 april 
Morvin, Larsson, Mikael, 20 april 
Circius, Backman, Mats, 23 april 
Nemeton, Segerström, Anders, 24 april 

C E D E R B E R G   O M S

U   E   Ä   L   E   S   T

P Ä R O N   O   N E T T O

    V   T A F A T T A   C

G R A N A T     A R R A K

Ä     E   L E V R A     H

L A R M   A   E   R E K O

L     A V S E R   N     L

I R S T A     D I A D E M

V   P O L A R I S   Ö    

A R I D A   U   I F R E D

R   E   C   N   G   J   U

E O S   K U N G A N A M N

Karsten Klinteberg, Limhamn
Bo Nilsson, Helsingborg
Bo Jacobson, Visby
Jan-Erik Malmgren, Kungsör
Vinsten, en trisslott, kommer 
med posten.

Nästa korsord kommer i april-
numret

Lösningen och vinnarna i Druidkryss nummer 1
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VÄLKOMNA I 
BRÖDRASKAPET

LOGEN VENUS, FRÄNSTA
Eu 09 01 17

Ingvar Magnusson
Fränstavägen 228, 840 12  Fränsta

Olle Rapp
Torps Viken 199
840 12  Fränsta

Eppi Saari
Nordanede 764, 840 13  Torpshammar

LOGEN TARANIS, KALIX
Eu 09 01 16

Michael Nilsson
Björnholmsvägen 1, 952 04  Påläng

LOGEN GRANNOS, AVESTA
Eu 09 01 19

Benny Larsson
Jakobsgatan 10, 775 54  Krylbo

LOGEN SEFIR, GREBBESTAD
Eu 09 01 14

Björn Berntsson
Storgatan 10, 457 72  Grebbestad

Gillis Henstedt
Uppförsbacken 7, Raftö, 457 91  Tanumshede

Lars Morin
Moränvägen 14, 457 72  Grebbestad

LOGEN CAMULUS, SKÖVDE
Eu 09 01 19

Christian Eriksson
Ringvägen 4, 532 72  Axvall

Kjell Hallgren
Torbjörntorp Karlsro 4, 521 96  Falköping

Arne Lorentzon
Gudhemsgatan 10, 541 31  Skövde

Mattias Nilsson
Björkvägen 1, 541 36  Skövde

Stig Otterborg
Östergatan 45 A, 541 36  Skövde

Bengt Ove Svensson
Karl Dahlins väg 28 C, 541 54  Skövde

LOGEN ALDEBARAN, UMEÅ
Eu 09 01 30

Mikael Sehlstedt
Storgatan 6 C, 903 20  Umeå

LOGEN MANANNÁN, FALKENBERG
Eu 09 01 21

Rune Carlsson
Solhagavn. 9, 311 39  Falkenberg

Jan-Inge Johansson
Greve Jacobsvägen 1, 311 37  Falkenberg

Lennart O Larzon
Rotevägen 9, 311 38  Falkenberg

LOGEN EXCALIBUR, BORÅS
Eu 09 01 19

Glenn Fägerlind
Juvelgatan 9, 426 51  Västra Frölunda

		

Ring Tony Bengtsson, 
Camulusbroder

Kaplansgatan 20
541 34 Skövde

Hos oss kan Du 
beställa reklam!

idé-reklam
skövde

Tel 0500 48 67 55, Fax 48 71 50

Byggadministration 
KESON AB

Har Du behov av hjälp?
Vi kan projekt-, byggledning och besiktning!
Kontakta: Kurt-Åke Eriksson, certifierad besiktningsman

Tel 0500 41 54 50 eller 0705 91 40 33 
• E-post: info@kesonbygg.se

SIMONSSONS MÅLERI AB
SKÖVDE

Allt inom Byggnadsmåleri 
& Fönsterrenoveringar
Ring: Camulusbroder Owe Carlsson

Tel: 0500 48 61 25

LINDSTRÖMS 
BILELEKTRISKA

drivs av P.O. Pettersson, Skövde
Hjälper Dig igång om Du får 
elektriska fel i Skövdetrakten!

Ring: 0500 46 60 50
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POSTTIDNING
Om adressaten begärt eftersändning på grund av definitiv avflyttning 
skall försändelsen återsändas med uppgift om den nya adressen till:
Druid-Ordens Kansli, Västergatan 3A, 211 21 Malmö 

B

Svenska 
Druid-Ordens 
Stipendiefond

Till förmån för utbildning, 
forskning och social hjälpverksamhet

Alla bidrag är varmt välkomna
Bankgiro 782-1911


